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& Instructions de sécurité

Pour votre sécurité et garantir une utilisation
correcte de l'appareil, lisez attentivement cette
notice, y compris les conseils et avertissements,
avant d'installer et d'utiliser 'appareil pour la
premiere fois. Pour éviter toute erreur ou acci-
dent, veillez a ce que toute personne qui utilise
I'appareil connaisse bien son fonctionnement et
ses fonctions de sécurité. Conservez cette noti-
ce avec l'appareil. Si 'appareil doit étre vendu
ou cédé a une autre personne, veillez a remettre
cette notice au nouveau propriétaire, afin qu'il
puisse se familiariser avec son fonctionnement
et sa sécurité.

Pour la sécurité des personnes et des biens,
conservez et respectez les consignes de sécu-
rité figurant dans cette notice. Le fabricant dé-
cline toute responsabilité en cas de dommages
dus au non-respect de ces instructions.

Sécurité des enfants et des personnes
vulnérables

= Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé
par des enfants ou des personnes dont les
capacités physiques, sensorielles ou menta-
les, ou le manque d'expérience et de connais-
sance les empéchent d'utiliser I'appareil sans
risque lorsqu'ils sont sans surveillance ou en
I'absence d'instruction d'une personne res-
ponsable qui puisse leur assurer une utilisa-
tion de l'appareil sans danger.
Empéchez les enfants de jouer avec l'appa-
reil.

= Ne laissez pas les différents emballages &
portée des enfants. lls pourraient s'asphyxier.

= Sil'appareil doit étre mis au rebut, sortez la fi-
che de la prise électrique, coupez le cordon
d'alimentation au ras de I'appareil et démon-

Entretien et nettoyage _ _ __ _ __ _ ___ __ 7
En cas d'anomalie de fonctionnement _ _ _ _ 8
Installaton _ _ 10
Caractéristiques techniques _ _ _ _ _ _ _ _ 11

En matiére de sauvegarde de I'environnement

Sous réserve de modifications.

tez la porte pour éviter les risques d'électro-
cution et que des enfants ne restent enfer-
més a l'intérieur.

= Cet appareil est muni de fermetures magnéti-
ques. S'il remplace un appareil équipé d'une
fermeture a ressort, nous vous conseillons de
rendre celle-ci inutilisable avant de vous en
débarrasser. Ceci afin d'éviter aux enfants de
s'enfermer dans l'appareil et de mettre ainsi
leur vie en danger.

Consignes générales de sécurité
& Avertissement

Veillez a ce que les orifices de ventilation, situés
dans l'enceinte de I'appareil ou la structure inté-
grée, ne soient pas obstrués.

= Les appareils sont destinés uniquement a la
conservation des aliments et/ou des boissons
dans le cadre d'un usage domestique normal,
tel que celui décrit dans la présente notice.

— dans des cuisines réservées aux employés
dans des magasins, bureaux et autres lieux
de travail ;

— dans les fermes et par les clients dans des
hotels, motels et autres lieux de séjour ;

— dans des hébergements de type chambre
d'hote ;

— pour la restauration et autres utilisations
non commerciales.

= N'utilisez pas d'appareils électriques,
d'agents chimiques ou tout autre systéme ar-
tificiel pour accélérer le processus de dégi-
vrage.
= Ne faites pas fonctionner d'appareils électri-
ques (comme des sorbetiéres ¢lectriques, ...)
www.zanussi.com



a l'intérieur des appareils de réfrigération a
moins que cette utilisation n'ait regu l'agré-
ment du fabricant.

= N'endommagez pas le circuit frigorifique.

= Le circuit frigorifique de I'appareil contient de
l'isobutane (R600a), un gaz naturel offrant un
haut niveau de compatibilité avec I'environne-
ment mais qui est néanmoins inflammable.
Pendant le transport et l'installation de votre
appareil, assurez-vous qu'aucune partie du
circuit frigorifique n'est endommageée.
Si le circuit frigorifique est endommagé :
— évitez les flammes vives et toute autre

source d'allumage

— aérez soigneusement la piéce ou se trouve
l'appareil
= Ne modifiez pas les spécifications de I'appa-
reil. Si le cable d'alimentation est endomma-
gé, il peut causer un court circuit, un incendie
et/ou une électrocution.

Avertissement Les éventuelles répara-

tions ou interventions sur votre appareil,
ainsi que le remplacement du cable d'alimenta-
tion, ne doivent étre effectuées que par un pro-
fessionnel qualifié.

1. Ne branchez pas le cordon d'alimenta-
tion & une rallonge.

2. Assurez-vous que la prise n'est pas écra-
sée ou endommageée par l'arriere de l'ap-
pareil. Une prise de courant écrasée ou
endommagée peut s'échauffer et causer
un incendie.

3. Veérifiez que la prise murale de l'appareil
est accessible.

4. Ne débranchez pas l'appareil en tirant
sur le cable.

5. Sila prise murale n'est pas bien fixée,
n'introduisez pas de prise dedans. Ris-
que d'électrocution ou d'incendie.

6. N'utilisez pas l'appareil sans le diffuseur
de l'ampoule (si présent) de I'éclairage
intérieur.

= Cet appareil est lourd. Faite attention lors de
son déplacement.
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* Ne touchez pas avec les mains humides les

surfaces givrées et les produits congelés (ris-
que de brdlure et d'arrachement de la peau).

Evitez une exposition prolongée de l'appareil
aux rayons solaires.

Les ampoules (si présentes) utilisées dans
cet appareil sont des ampoules spécifiques
uniquement destinées & étre utilisées sur des
appareils ménagers. Elles ne sont pas du tout
adaptées a un éclairage quelconque d'une
habitation.

Utilisation quotidienne
= Ne posez pas d'éléments chauds sur les par-

ties en plastique de l'appareil.

Ne stockez pas de gaz ou de liquides inflam-
mables dans l'appareil (risque d'explosion).

Ne placez pas d'aliments directement contre
la sortie d'air sur la paroi arriére de l'appareil.
(Si l'appareil est sans givre.)

Un produit décongelé ne doit jamais étre re-
congelé.

Conservez les aliments emballés conformé-
ment aux instructions de leur fabricant.

Respectez scrupuleusement les conseils de
conservation donnés par le fabricant de I'ap-
pareil. Consultez les instructions respectives.

Ne mettez pas de bouteilles ni de boites de
boissons gazeuses dans le compartiment
congeélateur, car la pression se formant & ['in-
térieur du contenant pourrait le faire éclater et
endommager ainsi |'appareil.

Ne consommez pas certains produits tels que
les batonnets glacés dés leur sortie de I'ap-
pareil, car ils peuvent provoquer des brilures.

Entretien et nettoyage
= Avant toute opération d'entretien, mettez |'ap-

pareil & l'arrét et débranchez-le.

= N'utilisez pas d'objets métalliques pour net-

toyer l'appareil.

= N'utilisez pas d'objet tranchant pour gratter la

couche de givre. N'employez pour cela
qu'une spatule en plastique.



Installation

Important Avant de procéder au branchement
électrique, respectez scrupuleusement les
instructions fournies dans le paragraphe
correspondant.

= Déballez I'appareil et vérifiez qu'il n'est pas
endommage. Ne branchez pas l'appareil s'il
est endommagé. Signalez immédiatement au
revendeur de l'appareil les dommages cons-
tatés. Dans ce cas, gardez I'emballage.

= Avant de brancher votre appareil, laissez-le
au moins 4 heures au repos afin de permettre
a I'nhuile de refluer dans le compresseur.

= Veillez a ce que l'air circule librement autour
de l'appareil pour éviter qu'il ne surchauffe.
Pour assurer une ventilation suffisante, res-
pectez les instructions d'installation.

= L'appareil ne doit pas étre placé a proximité
de radiateurs ou de cuisinieres.

= Assurez-vous que la prise principale est ac-
cessible une fois I'appareil installé.

Maintenance

= Les branchements électriques nécessaires a
I'entretien de l'appareil doivent étre réalisés

Fonctionnement

Mise en marche

Insérez la fiche dans la prise murale.

Placez le thermostat sur la position Charge plei-
ne et attendez 24 heures pour que la tempéra-
ture a l'intérieur de l'appareil soit bonne avant
d'y placer les aliments.

Ajustez le thermostat selon la quantité d'ali-
ments entreposés dans l'appareil.

A Thermostat
B Position Demi-charge
C Position Charge pleine

4

par un électricien qualifié ou une personne
compétente.

= Cet appareil ne doit étre entretenu et réparé
que par un Service aprés-vente autorisé, ex-
clusivement avec des piéces d'origine.

Protection de I'environnement

Le systéme frigorifique et l'isolation de vo-

tre appareil ne contiennent pas de C.F.C.
contribuant ainsi & préserver l'environnement.
L'appareil ne doit pas étre mis au rebut avec les
ordures ménageéres et les déchets urbains. La
mousse d'isolation contient des gaz inflamma-
bles : 'appareil sera mis au rebut conformément
aux réglements applicables disponibles auprés
des autorités locales. Veillez a ne pas détériorer
les circuits frigorifiques, notamment au niveau
du condenseur. Les matériaux utilisés dans cet
appareil identifiés par le symbole ¢ sont recy-
clables.

Mise a l'arrét

Pour éteindre, tournez le thermostat sur la posi-
tion “OFF".

Réglage de la température

La température a l'intérieur de l'appareil est con-
tr6lée par un thermostat situé sur le bandeau de

commande.
Pour utiliser I'appareil, procédez comme suit :

= tournez le thermostat sur la position minimale
pour obtenir moins de froid.

= tournez le thermostat sur la position maximale
pour obtenir plus de froid.

Si vous devez congeler de petites quanti-
tés d'aliments, le réglage Demi-charge est
le plus adapté.
Si vous devez congeler de grandes quantités
d'aliments, le réglage Charge pleine est le plus
adapté.
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Bandeau de commande

ANO

[ Thermostat
Voyant lumineux
Voyant de l'alarme haute température

Premiére utilisation

Nettoyage intérieur

Avant d'utiliser 'appareil pour la premiére fois,
nettoyez l'intérieur et tous les accessoires inter-
nes avec de l'eau tiéde savonneuse pour sup-
primer l'odeur caractéristique du "neuf" puis sé-
chez soigneusement.

Utilisation quotidienne

Congélation d'aliments frais

Le compartiment congélateur est idéal pour
congeler des denrées fraiches et conserver des
aliments surgelés ou congelés pendant long-
temps.

La quantité maximale de denrées que vous pou-
vez congeler par 24 heures est indiquée sur la
plaque signalétique 1

Le processus de congélation prend 24 heures :
vous ne devez ajouter aucune autre denrée a
congeler au cours de cette période.

Conservation d'aliments congelés et
surgelés

Lorsque vous allumez l'appareil pour la premiére
fois, ou apres une période de non-utilisation,
laissez |'appareil fonctionner pendant 24 heures
avec le thermostat sur la position Charge pleine
avant de placer les aliments dans le comparti-
ment.

Important En cas de décongélation
accidentelle, due par exemple a une coupure de

1) Consultez le paragraphe "Caractéristiques techniques"
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Alarme haute température

Une augmentation de la température dans le
congélateur (par exemple & cause d'une panne
de courant) est indiquée par l'allumage du voy-
ant Alarme

Pendant la phase d'alarme, ne placez aucun ali-
ment & l'intérieur du congélateur.

Une fois rétablies les conditions normales de
fonctionnement, le voyant Alarme s'éteint auto-
matiquement.

Important N'utilisez pas de produits abrasifs,
poudre a récurer, éponge métallique pour ne
pas abimer la finition.

courant, si la coupure a duré plus de temps
qu'indiqué au paragraphe « Autonomie de
fonctionnement » du chapitre « Caractéristiques
techniques », consommez rapidement les
aliments décongelés ou cuisez-les
immédiatement avant de les recongeler (une
fois refroidis).

Ouverture et fermeture du couvercle

Le couvercle est équipé d'un joint d'étanchéité
qui empéche I'humidité de pénétrer dans la cu-
ve et de nuire & la production de froid. Le cou-
vercle est alors difficile a ouvrir juste aprés que
vous l'ayez refermé (création d'un vide d'air).
Attendez quelques minutes et le couvercle s'ou-
vrira sans difficulté. La valve d'évacuation d'air
facilite 'ouverture du couvercle.

Avertissement Ne tirez jamais violem-
ment sur la poignée.



Paniers de rangement

Accrochez les paniers  Tournez et bloquez

sur le bord supérieur  les poignées en fonc-
du congélateur (X) ou tion de ces deux posi-
placez-les & l'intérieur  tions, comme indiqué.

).

Conseils utiles

Conseils pour la congélation

Pour obtenir les meilleurs résultats, voici quel-
ques conseils importants :

* la quantité maximale de denrées que vous
pouvez congeler par 24 heures est indiquée
sur la plaque signalétique.

* le temps de congélation est de 24 heures.
Aucune autre denrée a congeler ne doit étre
ajoutée pendant cette période.

= congelez seulement les denrées alimentaires
fraiches, de qualité supérieure (une fois net-
toyées).

= préparez la nourriture en petits paquets pour

une congélation rapide et uniforme, adaptés a

limportance de la consommation.

= enveloppez les aliments dans des feuilles
d'aluminium ou de polyéthyléne et assurez-
vous que les emballages sont étanches ;

* ne laissez pas des aliments frais, non conge-
Iés, toucher des aliments déja congelés pour
éviter une remontée en température de ces
derniers.

* les aliments maigres se conservent mieux et
plus longtemps que les aliments gras ; le sel
réduit la durée de conservation des aliments

* la température trés basse a laquelle se trou-
vent les batonnets glacés, s'ils sont consom-

Les figures suivantes vous indiquent les diffé-
rentes possibilités de chargement en fonction
du type d'appareil.
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Vous pouvez acheter des paniers supplémentai-
res aupres de votre service apres-vente local.

més dés leur sortie du compartiment congé-
lateur, peut provoquer des brolures.

= L'identification des emballages est importan-
te : indiquez la date de congélation du pro-
duit, et respectez la durée de conservation in-
diquée par le fabricant.

Conseils pour la conservation des
produits surgelés et congelés du
commerce

Pour une bonne conservation des produits sur-
gelés et congelés, vous devez :

= vous assurer qu'ils ont bien été conservés au
magasin ;

= prévoir un temps réduit au minimum pour leur
transport du magasin d'alimentation & votre
domicile ;

= ¢viter d'ouvrir trop souvent le couvercle du
congélateur et ne le laisser ouvert que le
temps nécessaire.

= une fois décongelés, les aliments se détério-
rent rapidement et ne peuvent pas étre re-
congelés.

= respecter la durée de conservation indiquée
par le fabricant.
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Entretien et nettoyage

Attention débrancher I'appareil avant
toute opération d'entretien.

Cet appareil contient des hydrocarbures

dans son circuit réfrigérant : I'entretien et la
recharge ne doivent donc étre effectués que par
du personnel autorisé.

Nettoyage périodique
1. Mettez l'appareil  |'arrét.
2. Débranchez l'appareil.

3. Nettoyez réguliérement les parois de I'ap-
pareil et les accessoires avec de l'eau tiede
et un détergent liquide inodore (produit uti-
lisé pour la vaisselle par exemple). Lavez le
joint du couvercle avec précaution sans
omettre de nettoyer également sous le joint.

4. Rincez et séchez soigneusement les parois
et les accessoires de l'appareil.

5. Branchez I'appareil.
6. Mettez |'appareil en marche.

& Attention N'utilisez jamais de produits

abrasifs ou caustiques, ni d'éponges avec
grattoir ou d'objets métélliques pour procéder
au nettoyage intérieur et extérieur de votre
appareil. Vous risquez de I'endommager.
Attention a ne pas endommager le systéme de
réfrigération.

Important Il n'est pas nécessaire de nettoyer la
zone du compresseur.

De nombreux détergents pour la cuisine recom-
mandés par les fabricants contiennent des pro-
duits chimiques qui peuvent attaquer/endom-
mager les pieces en plastique utilisées dans cet
appareil. Il est par conséquent recommandé
d'utiliser seulement de I'eau chaude additionnée
d'un peu de savon liquide pour nettoyer la car-
rosserie de |'appareil.

Dégivrage du congélateur

Dégivrez le congélateur lorsque I'¢paisseur de la
couche de givre est d'environ 10-15 mm.

Nous vous conseillons de dégivrer le congéla-
teur lorsque l'appareil est peu chargé (ou vide).

www.zanussi.com

Pour enlever le givre, suivez les instructions ci-
dessous :

Mettez l'appareil a l'arrét.

Sortez les denrées congelées, enveloppez
celles-ci dans plusieurs feuilles de papier
journal et conservez-les dans un endroit
frais.

3. Maintenez le couvercle ouvert. Otez le bou-
chon de la gouttiére d'évacuation de 'eau
de dégivrage. Placez un récipient dessous
pour récupérer |'eau de dégivrage. Vous
pouvez accélérer le dégivrage en retirant la
couche de glace avec précaution a 'aide
d'une spatule en plastique prévue a cet ef-
fet.

4. Le dégivrage terming, épongez et séchez
bien l'intérieur, et remettez le bouchon.

5. Mettez l'appareil en marche.

6. Réglez le thermostat pour obtenir un régla-
ge de froid maximum et faites fonctionner
I'appareil pendant deux ou trois heures en
utilisant ce réglage.

7. Replacez les produits surgelés ou congelés
dans le compartiment.

Important N'utilisez en aucun cas de couteau
ou tout autre objet tranchant, d'objet métallique
pour gratter la couche de givre, vous risquez de
détériorer irrémédiablement I'évaporateur.
N'utilisez aucun autre dispositif mécanique ou
moyen artificiel que ceux qui sont recommandés
par le fabricant pour accélérer le dégivrage de
votre appareil. Une élévation de la température
des denrées congelées, pendant la
déconggélation, peut réduire leur durée de
conservation.

La quantité de givre sur les parois de l'appareil
augmente si I'humidité ambiante est élevée et si
les aliments surgelés ne sont pas bien emballés.

En cas d'absence prolongée ou de non-
utilisation

Si l'appareil n'est pas utilisé pendant de longues
périodes, prenez les précautions suivantes :

1. Mettez I'appareil & 'arrét.
2. Débranchez l'appareil.



3. Retirez tous les aliments.

4. Dégivrez et nettoyez I'appareil et tous les

accessoires.

5. Maintenez le couvercle ouvert pendant tou-
te la durée de non-utilisation pour éviter la

formation d'odeurs.

Important Si, toutefois, vous n'avez pas la

possibilité de débrancher et vider I'appareil,

faites vérifier régulierement son bon

En cas d'anomalie de fonctionnement

Attention Avant d'intervenir sur l'appareil,

débranchez-le.

La résolution des problémes, non mentionnés
dans le présent manuel, doit étre exclusivement

confiée a un électricien qualifié ou une

personne compétente.

fonctionnement pour éviter la détérioration des
aliments en cas de panne de courant.

Important Le fonctionnement de I'appareil
produit certains bruits (compresseur et systéme
réfrigérant).

L'appareil est bruyant.

Le compresseur fonctionne
en continu.

Le voyant Alarme haute
température est allumé.

Il'y a trop de givre.

L'appareil n'est pas correctement
calé.

La température n'est pas bien ré-
glée.

Le couvercle a été ouvert trop long-
temps

Le couvercle n'est pas correcte-
ment fermé.

Trop de produits frais ont été intro-
duits dans l'appareil.

Les aliments introduits dans l'appa-
reil étaient trop chauds.

La température ambiante du local
ou est installé I'appareil est trop éle-
vée pour permettre un fonctionne-
ment optimal.

La température & l'intérieur du con-
gélateur est trop élevée.

L'appareil a été mis en fonctionne-
ment il y a peu de temps et la tem-
pérature est encore trop élevée.

Les produits ne sont pas bien enve-
loppés.

Le couvercle n'est pas correcte-
ment fermé ou ne ferme pas de fa-
gon hermétique.

La température n'est pas bien ré-
glée.

Vérifiez la stabilité de I'appareil (les
quatre pieds doivent reposer sur le
sol).

Choisissez une température plus éle-
vée.

Ne laissez pas le couvercle ouvert
plus longtemps que nécessaire.

Vérifiez que le couvercle ferme cor-
rectement et que le joint est en bon
état et propre.

Attendez quelques heures et vérifiez
de nouveau la température.

Laissez refroidir les aliments a tempé-
rature ambiante avant de les stocker.

Veillez a respecter la température
idéale (classe climatique) dans la pié-
ce ol est installé 'appareil.

Consultez le paragraphe "Alarme
haute température".

Consultez le paragraphe "Alarme
haute température".

Enveloppez correctement les ali-
ments.

Veérifiez que le couvercle ferme cor-
rectement et que le joint est en bon
état et propre.

Choisissez une température plus éle-
vée.
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Le couvercle ne ferme pas
correctement.

Le couvercle est difficile a
ouvrir.

L'ampoule ne fonctionne
pas.

La température a l'intérieur
du congélateur est trop
élevée.

La température a lintérieur
du congélateur est trop
basse.

L'appareil ne fonctionne
pas du tout. Ni la réfrigéra-
tion ni I'éclairage ne fonc-
tionne.
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Le bouchon de la gouttiére d'éva-
cuation de I'eau de dégivrage n'est
pas bien placeé.

Il'y a trop de givre.

Le joint du couvercle n'est pas pro-
pre.

Des aliments bloguent la fermeture
du couvercle.

Le joint du couvercle n'est pas pro-
pre.

La valve est bloquée.

L'ampoule est défectueuse.

La température n'est pas bien ré-
glée.

Le couvercle ne ferme pas herméti-
quement ou n'est pas correctement
fermé.

Avant la congélation, la température
a l'intérieur de l'appareil n'était pas
suffisamment froide.

Trop de produits frais ont été intro-
duits dans l'appareil.

Les aliments introduits dans l'appa-
reil étaient trop chauds.

Les produits a congeler sont placés
trop pres les uns des autres.

Le couvercle a été ouvert trop sou-
vent.

Le couvercle est resté ouvert pen-
dant un long moment.

La température n'est pas bien ré-
glée.

L'appareil n'est pas correctement
branché.

Placez-le correctement.

Procédez au dégivrage de 'appareil.
Nettoyez le joint du couvercle.

Reportez-vous aux instructions qui fi-
gurent sur l'autocollant a l'intérieur de
l'appareil pour le stockage des ali-
ments dans l'appareil.

Nettoyez le joint du couvercle.

Vérifiez la valve.

Consultez le paragraphe "Remplace-
ment de |'ampoule d'éclairage”.

Choisissez une température plus
basse.

Vérifiez que le couvercle ferme cor-
rectement et que le joint est en bon
état et propre.

Laissez refroidir 'appareil a vide pen-
dant un temps suffisant.

Attendez quelques heures et vérifiez
de nouveau la température. La pro-
chaine fois, introduisez de plus peti-
tes quantités d'aliments a congeler
en méme temps.

Laissez refroidir les aliments a tempé-
rature ambiante avant de les stocker.

Placez les produits de fagon a ce que
I'air puisse circuler entre eux.

Evitez d'ouvrir trop souvent le couver-
cle.

Ne laissez pas le couvercle ouvert
plus longtemps que nécessaire.

Choisissez une température plus éle-
vee.

Branchez correctement l'appareil.



L'appareil n'est pas alimenté électri-

quement.

Le dispositif de réglage de tempé-

Vérifiez I'alimentation électrique en
branchant un autre appareil électri-
que sur la prise.

Mettez I'appareil en marche.

rature n'est pas sur une position de

fonctionnement.

La prise n'est pas alimentée (es-

Faites appel a un électricien qualifié.

sayez de brancher un autre appareil

sur la prise).

Service aprés-vente

En cas d'anomalie de fonctionnement et si mal-
gré toutes les vérifications une intervention
s'avére nécessaire, le service aprés-vente de
votre magasin vendeur est le premier habilité a
intervenir.

Pour obtenir un service rapide, il est essentiel
qu'au moment ou vous appelez le service aprés-
vente vous communiquiez le modéle et le numé-
ro de série de votre appareil. Ces numéros se
trouvent sur la plaque signalétique, située sur le
coté extérieur droit de l'appareil.

Remplacement de I'ampoule
1. Débranchez I'appareil.

Installation

Emplacement

Avertissement Lors de la mise au rebut
de votre appareil, veillez a détruire le
systéme de verrouillage et fermeture, ceci afin
d'éviter aux enfants de s'enfermer dans le
congélateur et de mettre ainsi leur vie en

danger.

Important La prise de I'appareil doit étre
facilement accessible aprés son installation.

Cet appareil peut étre installé dans un endroit
sec et bien aéré (un garage ou une cave). Ce-
pendant, pour atteindre une performance opti-
male, installez I'appareil dans un endroit dont la
température ambiante correspond a la classe
climatique indiquée sur la plaque signalétique
de l'appareil :
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2. Remplacez 'ampoule par une ampoule de
méme puissance spécifiquement congue
pour les appareils ménagers (la puissance
maximale est indiquée sur le diffuseur).

Branchez l'appareil sur le secteur.
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Ouvrez le couvercle. Vérifiez que I'ampoule
s'allume.

Classe Température ambiante
climati-
que
SN +10°Ca+32°C
N +16°Ca+32°C
ST +16°Ca+38°C
T +16°Ca+43°C

Branchement électrique

Controélez, avant de brancher I'appareil, si la ten-
sion et la fréquence indiquées sur la plaque si-
gnalétique correspondent a celles de votre ré-
seau.

L'appareil doit étre reli¢ a la terre. La fiche du
cable d'alimentation comporte un logement pour
mise a la terre. Si la prise de courant murale
n'est pas mise a la terre, branchez l'appareil sur

www.zanussi.com



une prise de terre conformément aux normes en
vigueur, en demandant conseil a un électricien
qualifié.

Le fabricant décline toute responsabilité en cas
d'incident suite au non-respect des consignes
de sécurité sus-mentionnées.

Cet appareil est conforme aux directives com-
munautaires.

Conditions requises en matiére de
circulation d'air

1. Placez l'appareil parfaitement d'aplomb sur
une surface plane et solide. L'appareil doit
reposer sur ses quatre pieds.

Caractéristiques techniques

Dimensions
876 x 806 x 665

Temps de montée 28 heures
en température

Hauteur x Largeur x Profondeur (mm) :

2. Laissez un espace de 5 cm entre I'appareil
et le mur arriére.

3. Laissez un espace de 5 cm entre l'appareil
et les cotés.

Veillez a garantir une circulation d'air suffisante

a l'arriere de l'appareil.

Les caractéristiques techniques détaillées
figurent sur la plaque signalétique située
sur le coté droit a l'extérieur de l'appareil.

En matiére de sauvegarde de I'environnement

Recyclez les matériaux portant le symbole & .
Déposez les emballages dans les conteneurs
prévus a cet effet.

Contribuez a la protection de I'environnement et
a votre sécurité, recyclez vos produits

www.zanussi.com

électriques et électroniques. Ne jetez pas les
appareils portant le symbole & avec les ordures
ménageéres. Emmenez un tel produit dans votre
centre local de recyclage ou contactez vos
services municipaux.

11



indice

Instrugdes de seguranga _ _ _ 12
Funcionamento _ _ _ _ _ ___ ___ ____ 14
Painel de controlo _ _ __ _ ____ _____ 15
Primeira utilizaggdo _ 15
Utilizagado didria _ _ _ _ _ __________ 15
Sugestoes e conselhos uteis _ _ _ _ _ _ _ _ 16

/AN Instrucdes de seguranca

Para a sua propria seguranga e para garantir
uma utilizagédo correcta, antes de instalar e usar
o aparelho pela primeira vez, leia atentamente
este manual do utilizador, incluindo as suas su-
gestdes e adverténcias. Para evitar erros e aci-
dentes desnecessarios, é importante que todas
as pessoas que utilizam o aparelho conhegam o
seu funcionamento e as caracteristicas de se-
guranga. Guarde estas instrugdes e certifique-
-se de que elas acompanham o aparelho em
caso de transferéncia ou venda, para que todos
os que venham a usa-lo estejam devidamente
informados quanto & sua utilizagdo e seguranca.
Para sua seguranga e da propriedade, guarde
as precaugdes destas instrugdes de utilizagdo,
uma vez que o fabricante ndo é responsavel pe-
los danos causados por omiss&o.

Seguranca para criancas e pessoas
vulneraveis

= Este aparelho ndo se destina a ser utilizado
por pessoas (incluindo criangas) com capaci-
dades fisicas, sensoriais ou mentais reduzi-
das ou sem experiéncia e conhecimento, ex-
cepto se lhes tiver sido dada supervisdo ou
instrugéo relativa a utilizagao do aparelho por
uma pessoa responsavel pela sua seguranga.
As criangas devem ser vigiadas para assegu-
rar que ndo brincam com o aparelho.

* Mantenha todas as embalagens fora do al-
cance das criangas. Existe o risco de asfixia.

= Se eliminar o aparelho retire a ficha da toma-
da, corte o cabo eléctrico (0 mais perto do
aparelho possivel) e retire a porta para evitar
que criangas a brincar sofram choques eléc-
tricos ou se fechem dentro do aparelho.
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Manutengéo e limpeza _ _ _ _ ______ __ 17
Oaquefazerse... __ _ ___________ 18
Instalagdao _ _ _ _ _ __ ____ _______ 20
Dados técnicos _ _ _ _ _ _ _ ________ 2
Preocupagdes ambientais __ 21

Sujeito a alteragdes sem aviso prévio.

= Se este aparelho, com vedantes de porta
magnéticos for substituir um aparelho mais
velho com fecho de mola (lingueta) na porta
ou tampa, certifique-se de que o fecho de
mola esta desactivado antes de eliminar o ve-
lho aparelho. Tal ira evitar que se torne numa
armadilha fatal para uma crianga.

Seguranca geral
& Adverténcia

Mantenha desobstruidas as aberturas de venti-
lagdo do aparelho ou da estrutura onde este se
encontra encastrado.

= O aparelho destina-se & conservagéo de ali-
mentos e/ou bebidas em ambiente doméstico
normal e noutros ambientes semelhantes, co-
mo:

— éareas de cozinha destinadas ao pessoal
em lojas, escritérios e outros ambientes de
trabalho;

— turismo rural e utilizagéo por clientes de
hotéis, motéis e outros ambientes do tipo
residencial;

— ambientes do tipo residencial com dormida
e pequeno-almogo;

— catering e ambientes semelhantes ndo co-
merciais.

= Néo utilize um dispositivo mecéanico ou qual-
quer meio artificial para acelerar o processo
de descongelagao.

* Néo utilize outros aparelhos eléctricos (como
magquinas de fazer gelados) dentro dos apa-
relhos de refrigeragao, excepto se estiverem
aprovados para esse fim pelo fabricante.

= Nao danifique o circuito de refrigeragéo.
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= O circuito de refrigeragdo do aparelho con-
tém isobutano (R600a), um gas natural com
um alto nivel de compatibilidade ambiental
mas que é inflamavel.
Durante o transporte e a instalagdo do apare-
lho, certifique-se de que nenhum dos compo-
nentes do circuito de refrigeragéo fica danifi-
cado.
Se o circuito de refrigeragao for danificado:

— evite chamas vivas e fontes de igni¢ao

— ventile totalmente a divisdo onde o apare-
lho se encontra

» E perigoso alterar as especificagées ou mo-
dificar este produto de qualquer forma.
Quaisquer danos no cabo poderdo provocar
um curto-circuito, incéndio e/ou choque eléc-
trico.

& Adverténcia A substituigdo de qualquer
componente eléctrico (cabo de alimenta-
¢éo, ficha, compressor) tem de ser efectuada
por um agente de assisténcia certificado ou por
pessoal técnico qualificado, para evitar perigos.

1. Né&o ¢ permitido prolongar o cabo de ali-
mentagao com extensodes.

2. Certifique-se de que a ficha néo fica es-
magada ou danificada pela parte de tras
do aparelho. Uma ficha esmagada ou da-
nificada pode sobreaquecer e causar um
incéndio.

3. Certifique-se de que a ficha do aparelho
fica facilmente acessivel.

4. Nao puxe o cabo de alimentagao.

5. Se atomada eléctrica estiver solta, ndo
introduza a ficha. Existe o risco de cho-
que eléctrico ou incéndio.

6. O aparelho ndo deve funcionar sem a
tampa da lampada (se prevista) de ilumi-
nacgao interior.

= Este aparelho ¢ pesado. Tenha cuidado
quando o deslocar.

* Nao retire os itens do compartimento do con-
gelador, nem toque neles, se estiver com as
maos humidas/molhadas, pois pode sofrer
abrasdes na pele ou queimaduras provoca-
das pelo gelo.
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= Evite a exposigédo prolongada do aparelho a
luz solar directa.

= As lampadas (se previstas) utilizadas neste
aparelho sdo lampadas especiais, seleccio-
nadas apenas para electrodomésticos. Nao
s&o adequadas para iluminagdo doméstica.

Utilizacao diaria

= Nao coloque panelas quentes nas partes de
plastico do aparelho.

* Nao guarde gases ou liquidos inflamaveis no
aparelho, porque podem explodir.

* Nao coloque alimentos directamente em fren-
te 4 saida de ar na parede traseira. (Se o
aparelho for do tipo Frost Free - sem gelo)

* Depois de descongelados, os alimentos nao
devem ser recongelados.

= Guarde alimentos congelados pré-embala-
dos de acordo com as instrugdes do fabri-
cante do alimento congelado.

= As recomendacdes de armazenamento dos
fabricantes do aparelho devem ser estrita-
mente cumpridas. Consulte as respectivas
instrucoes.

= Nao coloque bebidas gaseificadas dentro do
congelador, uma vez que cria presséo no re-
cipiente, podendo fazer com que expluda,
provocando danos no aparelho.

= Os gelados de gelo podem provocar queima-
duras de gelos se forem consumidos imedia-
tamente depois de retirados do aparelho.

Limpeza e manutencao

= Antes da manutengéo, desligue o aparelho e
desligue a ficha de alimentagao eléctrica da
tomada.

= Néo limpe o aparelho com objectos de metal.

= Nao utilize objectos afiados para retirar o ge-
lo do aparelho. Utilize um raspador de plasti-
co.

Instalacao

Importante Para efectuar a ligagao eléctrica,
siga atentamente as instrugdes fornecidas no
paragrafo especifico.

* Retire o aparelho da embalagem e verifique
se tem danos. Nao ligue o aparelho se estiver
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danificado. Comunique imediatamente os
possiveis danos ao estabelecimento onde o
adquiriu. Nesse caso, guarde a embalagem.

= E aconselhavel aguardar, no minimo, quatro
horas antes de ligar o aparelho, para permitir
que o dleo regresse ao compressor.

* Deve haver uma circulagéo de ar adequada
em torno do aparelho, caso contrario, resulta
em sobreaquecimento. Para obter uma venti-
lagao suficiente, siga as instrugdes relativas a
instalagéo.

= O aparelho nao pode estar situado perto de
radiadores ou fogdes.

= Certifique-se de que a ficha de alimentagéo
fica acessivel apos a instalagdo do aparelho.

Assisténcia

= Quaisquer trabalhos eléctricos necessarios
para a manutengdo do aparelho devem ser
efectuados por um electricista qualificado ou
pessoa competente.

Funcionamento

Ligar

Introduza a ficha na tomada eléctrica.

Rode o regulador da temperatura para a posi-
¢éo de carga total e deixe o aparelho funcionar
durante 24 horas antes de colocar alimentos no
interior, para permitir que atinja a temperatura
correcta.

Ajuste o regulador da temperatura em fungéo
da quantidade de alimentos armazenados.

A Regulador da temperatura
B Posigédo de meia carga

C Posigao de carga total
Desligar

Para desligar o aparelho, rode o regulador da
temperatura para a posigéo “OFF".
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= A manutengéo deste produto deve ser efec-
tuada por um Centro de Assisténcia autoriza-
do, o qual devera utilizar apenas pegas so-
bressalentes originais.

Proteccdao ambiental

Este aparelho ndo contém gases que pos-

sam danificar a camada de ozono, tanto no
circuito refrigerante como nos materiais de iso-
lamento. O aparelho ndo devera ser eliminado
juntamente com o lixo doméstico. A espuma de
isolamento contém gases inflamaveis: o apare-
lho devera ser eliminado de acordo com as nor-
mas aplicaveis que pode obter junto das autori-
dades locais. Evite danificar a unidade de arre-
fecimento, especialmente na parte traseira, per-
to do permutador de calor. Os materiais utiliza-
do neste aparelho marcados pelo simbolo
s&o reciclaveis.

Regulacao da temperatura

A temperatura no interior do aparelho é contro-
lada pelo regulador da temperatura que se en-
contra no painel de comandos.

Para utilizar o aparelho, proceda assim:

= rode o regulador da temperatura no sentido
de regulagdes inferiores para obter a frescura
minima.

= rode o regulador da temperatura no sentido
de regulagdes superiores para obter a fres-
cura maxima.

Se pretender congelar poucas quantida-
des de alimentos, a regulagdo de meia car-
ga é a mais adequada.
Se pretender congelar muitas quantidades de
alimentos, a regulagédo de carga total ¢ a mais
adequada.
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Painel de controlo

ANO

n Regulador da temperatura
Luz piloto
Primeira utilizacao

Limpeza do interior

Antes de utilizar o aparelho pela primeira vez,
limpe o interior e todos os acessorios internos
com agua morna e sabao neutro de modo a re-

Utilizacao diaria

Congelacao de alimentos frescos

O compartimento congelador ¢ adequado para
a congelagao de alimentos frescos e para a
conservagao a longo prazo de alimentos conge-
lados e ultracongelados.

A quantidade méaxima de alimentos que podem
ser congelados em 24 horas estd indicada na
placa de caracteristicas 2

O processo de congelagao dura 24 horas: du-
rante este periodo, ndo introduza novos alimen-
tos a congelar.

Armazenamento de alimentos congelados

Quando ligar pela primeira vez ou apés um pe-
riodo sem utilizagéo, deixe o aparelho funcionar
durante 24 horas com o regulador da tempera-
tura na posigéo de carga total antes de colocar
os produtos no compartimento.

Importante Em caso de descongelagdo
acidental, por exemplo, devido a falta de
electricidade, se a alimentagéo estiver
desligada durante mais tempo do que o
indicado na tabela de caracteristicas técnicas
em “Tempo de autonomia”, os alimentos
descongelados tém de ser consumidos

2) Consulte os "Dados técnicos"
www.zanussi.com

Luz de alarme de temperatura elevada

Alarme de temperatura elevada

Um aumento na temperatura no congelador (por
exemplo, devido a uma falha de alimentacao) ¢
indicado pela activagéo da luz de alarme.
Durante a fase de alarme néo introduza alimen-
tos congelador.

Quando as condigdes normais forem restabele-
cidas, a luz de alarme desliga-se automatica-
mente.

mover o cheiro tipico de um produto novo, de
seguida seque minuciosamente.

Importante Nao utilize detergentes ou pos
abrasivos, pois estes danificam o acabamento.

rapidamente ou cozinhados imediatamente e
depois novamente congelados (apos
arrefecerem).

Abrir e fechar a tampa

Uma vez que a tampa esta equipada com uma
junta de fecho estanque, nao é facil abri-la logo
apds a ter fechado (devido ao vacuo formado
no interior).

Aguarde alguns minutos antes de voltar a abrir
o aparelho. A valvula de vacuo ajuda-o a abrir a
tampa.

Adverténcia Nunca utilize demasiada for-
¢a para puxar a pega.
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Cestos de armazenamento

Pendure os cestos no
rebordo superior do
congelador (X) ou co-
loque-os no interior
do congelador (Y).

Rode e fixe as pegas
para estas duas posi-
¢oes, como ilustrado
na imagem.

Sugestoes e conselhos uteis

Conselhos para a congelacao

Para o ajudar a tirar partido do processo de
congelagao, eis alguns conselhos importantes:

* a quantidade maxima de alimentos que pode
ser congelada em 24h. estd mostrada na pla-
ca de dados;

= O processo de congelamento demora 24 ho-
ras. Nao devem ser adicionados mais alimen-
tos para congelagdo durante este periodo;

= congele apenas alimentos de alta qualidade,
frescos e extremamente limpos;

= Prepare os alimentos em pequenas quantida-
des para permitir que sejam rapida e comple-
tamente congeladas e para tornar possivel
subsequentemente descongelar apenas a
quantidade necessaria;

= embrulhe os alimentos em folha de aluminio
ou politeno e certifique-se de que as embala-
gens sao herméticas;

= Nao permita que os alimentos frescos e des-
congelados entrem em contacto com os ali-
mentos ja congelados, evitando assim o au-
mento de temperatura dos alimentos conge-
lados;

= os alimentos sem gordura séo melhores para
armazenar que os alimentos com gordura; o
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As imagens seguintes mostram quantos cestos
podem ser colocados no interior dos varios mo-
delos de congelador.
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Pode adquirir cestos adicionais num Centro de
Assisténcia Técnica local.

sal reduz o tempo de armazenamento dos ali-
mentos;

= aagua congela. Se for consumida imediata-
mente apos a remogédo do compartimento do
congelador, podera causar queimaduras de
gelo na pele;

= ¢é aconselhavel que anote a data de congela-
¢do em cada embalagem individual para per-
mitir que saiba o tempo de armazenamento.

Conselhos para o armazenamento de
alimentos congelados

Para obter o melhor desempenho deste apare-
lho, deve:

= certifique-se de que os alimentos congelados
comercialmente foram armazenados adequa-
damente pelo vendedor;

* tenha a certeza que os alimentos congelados
séo transferidos do supermercado para o
congelador no tempo mais curto possivel;

* nao abra a tampa muitas vezes nem a deixe
aberta mais tempo do que o necessario.

= Uma vez descongelados, os alimentos degra-
dam rapidamente e n&o podem tornar a ser
congelados.

= Nao exceda o periodo de armazenamento in-
dicado pelo fabricante de alimentos.
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Manutencao e limpeza

Cuidado Retire a ficha da tomada antes
de efectuar qualquer operagéo de
manutencao.

Este aparelho contém hidrocarbonetos na

sua unidade de arrefecimento; a manuten-
Gao e a recarga devem, por isso, ser efectuadas
exclusivamente por técnicos autorizados.

Limpeza periodica
1. Desligue o aparelho.
2. Desligue a ficha da tomada.

3. Limpe o aparelho e os acessorios regular-
mente com agua morna e detergente neu-
tro. Limpe a junta da tampa com cuidado.

Seque bem o aparelho.

5. Ligue a ficha do aparelho a tomada de ali-
mentacao.

6. Ligue o aparelho.

& Cuidado Nao limpe o interior do aparelho
com detergentes, produtos abrasivos,
produtos de limpeza demasiado perfumados ou

ceras de polir.
Tenha cuidado para ndo danificar o sistema de
arrefecimento.

Importante Nao é necessario limpar a area do
compressor.

Muitos agentes de limpeza de superficies de
cozinhas contém quimicos que podem atacar/
danificar os plasticos usados neste aparelho.
Por esta razéo é aconselhavel que a estrutura
exterior deste aparelho seja limpa apenas com
agua morna com um pouco de solugéo de lim-
peza adicionada.

Descongelar o congelador

Descongele o congelador quando a camada de
gelo atingir uma espessura de cerca de 10-15

mm.

A melhor altura para descongelar o congelador
é quando este tem poucos ou nenhuns alimen-
tos no interior.

Para remover o gelo, execute estes passos:

1. Desligue o aparelho.

www.zanussi.com

2. Retire os alimentos armazenados, embru-
lhe-os em varias paginas de jornal e colo-
que-os num local frio.

3. Deixe a tampa aberta, retire o tampao do
orificio de descarga da agua de desconge-
lagéo e recolha a agua descongelada nim
tabuleiro. Utilize um raspador para remover
o gelo rapidamente.

4. Quando a descongelagéo estiver conclui-
da, seque o interior minuciosamente e volte
a colocar a ficha.

5. Ligue o aparelho.

6. Defina o regulador de temperatura para ob-
ter a frescura maxima e coloque o aparelho
em funcionamento durante duas ou trés ho-
ras com esta definigéo.

7. Coloque no compartimento os alimentos
previamente retirados.

Importante Nunca utilize objectos de metal
afiados para raspar o gelo, pois pode danificar
o aparelho. Nao utilize um dispositivo mecanico
ou qualquer meio artificial para acelerar o
processo de descongelagdo além daqueles
recomendados pelo fabricante. Um aumento de
temperatura das embalagens de alimentos
congelados, durante a descongelagéo, pode
encurtar a vida util de armazenamento.

A quantidade de gelo formado nas paredes do
aparelho aumenta se houver muita humidade no
ambiente exterior e se os alimentos congelados
néo estiverem devidamente embalados.

Periodos de inactividade

Quando o aparelho nao é utilizado por longos
periodos, observe as seguintes precaucgoes:

1. Desligue o aparelho.

2. Desligue a ficha da tomada.
3. Retire todos os alimentos.
4

Descongele e limpe o aparelho e todos os
acessorios.

5. Deixe a tampa aberta para evitar a forma-
¢do de odores desagradaveis.
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Importante Se o armario for mantido ligado,

peca a alguém para o verificar

eléctrica.

esporadicamente, para evitar que os alimentos

O que fazer se...

Cuidado Antes da resolugio de
problemas, retire a ficha da tomada.
A resolugédo de problemas que nao se

encontram no manual so deve

ser efectuada por

um electricista qualificado ou uma pessoa

competente.

no interior se estraguem em caso de falha

Importante Existem alguns ruidos durante a
utilizagdo normal (compressor, circulagéo de
refrigerante).

O aparelho faz barulho.

O compressor funciona
continuamente.

A luz de alarme de tempe-
ratura elevada esta acesa.

Existe demasiado gelo.

18

O aparelho nao esta apoiado cor-
rectamente.

A temperatura nao esta definida
correctamente.

A tampa foi aberta muitas vezes.

A tampa néo esta fechada correcta-
mente.

Foram colocadas grandes quantida-
des de alimentos a serem congela-
dos ao mesmo tempo.

Os alimentos colocados no apare-
lho estavam demasiado quentes.

A temperatura da divisdo onde se
encontra o aparelho esta demasia-
do elevada para um funcionamento
eficiente.

Esta demasiado quente no interior
do congelador.

O movel foi ligado recentemente e a
temperatura esta ainda demasiado
elevada.

Os produtos nao estdo embalados
correctamente.

A tampa nao esta fechada correcta-
mente ou nao fecha de forma estan-
que.

A temperatura nao esta definida
correctamente.

O tampao de drenagem da agua
néo esta colocado correctamente.

Verifique se o aparelho esta estavel
(os quatro pés devem estar no chio).

Defina uma temperatura mais quente.

Nao deixe a tampa aberta mais tem-
po do que o necessario.

Verifique se a tampa fecha bem e se
as juntas estéo limpas e ndo estdo
danificadas.

Aguarde algumas horas e volte a veri-
ficar a temperatura.

Deixe que os alimentos arrefegcam até
a temperatura ambiente antes de os
guardar.

Tente baixar a temperatura na divisdo
onde se encontra o aparelho.

Consulte "Alarme de temperatura
elevada".

Consulte "Alarme de temperatura
elevada".

Embale os produtos correctamente.

Verifique se a tampa fecha bem e se
as juntas estéo limpas e néo estédo
danificadas.

Defina uma temperatura mais quente.

Coloque o tampao de drenagem da
agua na posigao correcta.
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A tampa nao fecha com-
pletamente.

E dificil abrir a tampa.

A lampada nao funciona.

Esta demasiado quente no
interior do congelador.

Esta demasiado frio no in-
terior do congelador.

O aparelho nao funciona.
Nem a refrigeracédo, nem a
iluminacao funcionam.
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Existe demasiado gelo.

As juntas da tampa estéo sujas ou
pegajosas.

A tampa esta bloqueada por emba-
lagens de alimentos.

As juntas da tampa estao sujas ou
pegajosas.

A valvula esta bloqueada.
A lampada esta avariada.

A temperatura néo esta definida
correctamente.

A tampa nao fecha de forma estan-
que ou nao esta fechada correcta-
mente.

Antes da congelagéo, o aparelho
nao foi suficientemente pré-refrige-
rado.

Foram colocadas grandes quantida-
des de alimentos a serem congela-
dos ao mesmo tempo.

Os alimentos colocados no apare-
lho estavam demasiado quentes.

Os produtos a serem congelados
estao colocados demasiado perto
uns dos outros.

A tampa foi aberta muitas vezes.

A tampa foi deixada aberta durante
muito tempo.

A temperatura néo esta definida
correctamente.

A ficha de alimentagéo eléctrica ndo
esta correctamente inserida na to-
mada.

A corrente eléctrica ndo chega ao
aparelho.

O aparelho nio esta ligado.

Nao existe tensdo na tomada (tente
ligar outro aparelho a tomada).

Elimine o excesso de gelo.
Limpe as juntas da tampa.

Acondicione as embalagens de forma
correcta, consulte o autocolante no
aparelho.

Limpe as juntas da tampa.

Verifique a valvula.
Consulte "Substituir a lampada".

Defina uma temperatura mais baixa.

Verifique se a tampa fecha bem e se
a junta esta limpa e néo esta danifica-
da.

Deixe o aparelho pré-refrigerar o tem-
po suficiente.

Aguarde algumas horas e volte a veri-
ficar a temperatura. Da proxima vez,
coloque menores quantidades de ali-
mentos a serem congelados ao mes-
mo tempo.

Deixe que os alimentos arrefegam até
a temperatura ambiente antes de os
guardar.

Coloque os produtos de forma a que
o ar frio possa circular entre eles.

Tente nao abrir a tampa muitas vezes.

Nao deixe a tampa aberta mais tem-
po do que o necessario.

Defina uma temperatura mais quente.

Ligue a ficha de alimentagéo eléctrica
correctamente & tomada.

Tente ligar outro aparelho eléctrico a
tomada.

Ligue o aparelho.

Contacte um electricista.
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Assisténcia Técnica

Se o seu aparelho continuar a ndo funcionar
correctamente depois de ter efectuado as verifi-
cagdes acima mencionadas, contacte o Centro
de Assisténcia local.

Para obter um servigo rapido, é essencial que
especifique o modelo e o nimero de série do
seu aparelho, os quais podem ser encontrados
quer no certificado de garantia, quer na placa
de caracteristicas localizada no lado direito ex-
terior do aparelho.

Substituir a lampada
1. Desligue a ficha da tomada.

J||C D) E D) E
D / /1 // /
= X
D |
N (O

Instalacao

Posicionamento

Adverténcia Se for eliminar um aparelho

velho que tem um bloqueio ou um fecho na
tampa, certifique-se de que este néo funciona
para evitar que as criangas fiquem trancadas la
dentro.

Importante O aparelho devera ter a ficha
acessivel apos a instalagao.

Este aparelho pode ser instalado num ambiente
interior seco e com boa ventilagéo (garagem ou
cave) mas, para um desempenho 6ptimo, instale
este aparelho num local onde a temperatura
ambiente corresponda a classe climatica indica-
da na placa de caracteristicas do aparelho:

Classe Temperatura ambiente
climatica

SN +10°Ca +32°C
N +16°Ca +32°C
ST +16°Ca +38°C
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2. Substitua a lampada por uma com a mes-
ma poténcia e especialmente concebida
para aparelhos domésticos. (a poténcia
maxima esta indicada na cobertura da lam-
pada).

3. Ligue a ficha do aparelho & tomada de ali-

mentacao.

4. Abra a tampa. Certifique-se de que a lam-

pada se acende.

Classe Temperatura ambiente
climatica

T +16°C a +43°C

Ligacao eléctrica

Antes de ligar, certifique-se de que a tensédo e a
frequéncia indicadas na placa de dados corres-
pondem & fonte de alimentagdo doméstica.

O aparelho deve ter uma ligagéo a terra. A ficha
do cabo de alimentagao é fornecida com um
contacto para este objectivo. Se a tomada da
fonte de alimentagdo doméstica néo estiver li-
gada a terra, ligue o aparelho a uma ligagéo a
terra separada, em conformidade com as nor-
mas actuais, consultando um electricista qualifi-
cado.

O fabricante declina toda a responsabilidade
caso as precaugdes de seguranga acima nao
sejam cumpridas.

Este aparelho cumpre com as directivas. E.E.C.
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Requisitos de ventilacdao
1. Coloque o congelador na horizontal sobre

uma superficie firme. O aparelho devera es-

tar assente sobre os quatro pés.

2. Certifique-se de que a folga entre o apare-
lho e a parede traseira € de 5 cm.

Dados técnicos

Dimensodes
876 x 806 x 665

Tempo de arran- 28 horas

que
Preocupacoes ambientais

Recicle os materiais que apresentem o simbolo
¢ . Coloque a embalagem nos contentores
indicados para reciclagem.

Ajude a proteger o ambiente e a saude publica
através da reciclagem de aparelhos eléctricos e

www.zanussi.com

Altura x Largura x Profundidade (mm):

3. Certifique-se de que a folga entre o apare-
lho e os lados ¢ de 5 cm.

O caudal de ar na parte traseira do aparelho

tem de ser suficiente.

Outras informagdes técnicas encontram-se
na placa de caracteristicas no lado direito
externo do aparelho.

electronicos. Nao elimine os aparelhos que
tenham o simbolo & juntamente com os
residuos domésticos. Coloque o produto num
ponto de recolha para reciclagem local ou
contacte as suas autoridades municipais.
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/N Instrucciones de seguridad

Por su seguridad y para garantizar el funciona-

miento correcto del aparato, antes de instalarlo
y utilizarlo por primera vez lea atentamente este
manual del usuario, incluidos los consejos y ad-
vertencias. Para evitar errores y accidentes, es

importante que todas las personas que utilicen

el aparato estén perfectamente al tanto de su

funcionamiento y de las caracteristicas de segu-

ridad. Conserve estas instrucciones y no olvide

mantenerlas junto al aparato en caso de su des-

plazamiento o venta para que quienes lo utilicen
a lo largo de su vida util dispongan siempre de
la informacion adecuada sobre el uso y la segu-
ridad.

Por la seguridad de personas y bienes, siga las
normas de seguridad indicadas en estas ins-
trucciones, ya que el fabricante no se hace res-
ponsable de dafios provocados por omisiones.

Seguridad de nifios y personas
vulnerables

= Este electrodoméstico no esta disefiado para

que lo usen personas (incluidos nifios) con
discapacidad fisica, sensorial o mental, o con
experiencia y conocimiento insuficientes, a
menos que una persona responsable de su
seguridad les supervise o instruya en el uso
del electrodoméstico.

No permita que los nifios jueguen con el
electrodoméstico.

* Mantenga los materiales de embalaje aleja-
dos de los nifios. Existe riesgo de asfixia.

= Siva a desechar el aparato, extraiga el en-
chufe de la toma, corte el cable de conexién

(tan cerca del aparato como pueda) y retire la

puerta para impedir que los nifios al jugar
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Salvo modificaciones.

puedan sufrir descargas eléctricas o quedar
atrapados en su interior.

= Si este aparato, que cuenta con juntas de
puerta magnéticas, sustituird a un aparato
mas antiguo con cierre de muelle (pestillo) en
la puerta, cerciérese de inutilizar el cierre de
muelle antes de desechar el aparato antiguo.
Evitara asi que se convierta en una trampa
mortal para nifios.

Instrucciones generales de seguridad
& Advertencia

Mantenga libres de obstrucciones las aberturas
de ventilacion del alojamiento del aparato o de
la estructura empotrada

= El aparato esta disefiado para conservar los
alimentos y bebidas de una vivienda normal,
como se explica en este folleto de instruccio-
nes.

— areas de cocina para el personal en tien-
das, oficinas y otros entornos de trabajo;

— granjas y por clientes en hoteles, moteles y
otros entornos de tipo residencial;

— entornos de tipo hostales o pensiones;

— servicios de catering y actividades simila-
res al por mayor.

= No utilice dispositivos mecanicos ni medios
artificiales para acelerar el proceso de des-
congelacion.

* No utilice otros aparatos eléctricos (como
magquinas para hacer helados) dentro de los
aparatos de refrigeracion, a menos que el fa-
bricante haya autorizado su utilizacion para
estos fines.
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* No dafie el circuito del refrigerante.

= El circuito del refrigerante del aparato contie-
ne isobutano (R600a). Se trata de un gas na-
tural con un alto nivel de compatibilidad me-
dioambiental, aunque es inflamable.
Durante el transporte y la instalacién del apa-
rato, cerciorese de no provocar dafos en el
circuito de refrigeracion.
Si el circuito de refrigeracion se dana:

— mantenga el aparato alejado de las llamas
y de cualquier fuente de encendido

— ventile bien la habitacién en la que se en-
cuentra el aparato

= Es peligroso alterar las especificaciones o
modificar este producto en modo alguno.
Cualquier dafio en el cable de alimentacion
puede provocar un cortocircuito, un incendio
0 una descarga eléctrica.

Advertencia Los componentes eléctricos

(cable de alimentacion, enchufe, compre-
sor) debe sustituirlos un técnico autorizado o
personal de reparaciones profesional a fin de
evitar riesgos.

1. El cable de alimentacion no se debe pro-
longar.

2. Compruebe que la parte posterior del
aparato no aplaste ni dafie el enchufe.
Un enchufe aplastado o dafiado puede
recalentarse y provocar un incendio.

3. Cerciorese de que tiene acceso al en-
chufe del aparato.

4. No tire del cable de alimentacion.

5. Silatoma de red esta floja, no introduzca
el enchufe. Existe riesgo de descarga
eléctrica o incendio.

6. No utilice el aparato sin la tapa de la
bombilla (si esta provisto de ella) de ilu-
minacion interior.

= Este aparato es pesado. Debe tener precau-
ciones durante su desplazamiento.

* No retire ni toque elementos del comparti-
mento congelador con las manos humedas o
mojadas, ya que podria sufrir abrasion de la
piel o quemaduras por congelacion.
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= Evite la exposicién prolongada del aparato a
la luz solar directa.

* Las bombillas que se utilizan en este aparato
(si esta provisto de ellas) son especiales, y se
han seleccionado exclusivamente para uso en
aparatos domésticos. No pueden utilizarse
para la iluminacién de la vivienda.

Uso diario

* No coloque recipientes calientes sobre las
piezas plasticas del aparato.

* No almacene gas ni liquido inflamable en el
aparato, ya que podrian estallar.

* No coloque alimentos directamente contra la
salida de aire de la pared posterior. (Si el
aparato es No Frost, es decir, no acumula es-
carcha.)

* Los alimentos que se descongelen no deben
volver a congelarse.

= Guarde los alimentos congelados, que se ad-
quieren ya envasados, siguiendo las instruc-
ciones del fabricante.

= Se deben seguir estrictamente las recomen-
daciones del fabricante del aparato sobre el
almacenamiento. Consulte las instrucciones
correspondientes.

* No coloque bebidas carbonatadas o con gas
en el congelador, ya que se genera presion
en el recipiente, que podria estallar y dafar el
aparato.

= Si se consumen polos helados retirados di-
rectamente del aparato, se pueden sufrir que-
maduras causadas por el hielo.

Cuidado y limpieza
* Antes de realizar tareas de mantenimiento,

apague el aparato y desconecte el enchufe
de la toma de red.

= No limpie el aparato con objetos metalicos.

= No utilice objetos afilados para eliminar el
hielo del aparato. Utilice un raspador plastico.

Instalacion

Importante Para realizar la conexién eléctrica,

siga atentamente las instrucciones de los
parrafos correspondientes.
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= Desembale el aparato y compruebe que no
tiene dafos. No conecte el aparato si esta
dafado. Informe de los posibles dafos de in-
mediato a la tienda donde lo adquirié. En ese
caso, conserve el material de embalaje.

= Es recomendable esperar al menos dos ho-
ras antes de conectar el aparato para permitir
que el aceite regrese al compresor.

= El aparato debe contar con circulacion de ai-
re adecuada alrededor, ya que de lo contrario
se produce recalentamiento. Para conseguir
una ventilacion suficiente, siga las instruccio-
nes correspondientes a la instalacion.

= El aparato no debe colocarse cerca de radia-
dores ni de focos calorificos de la cocina.

= Asegurese de que el enchufe de red sea ac-
cesible una vez instalado el aparato.

Servicio técnico

* Un electricista homologado debera realizar
las tareas que se requieran para ejecutar el

Funcionamiento

Encendido

Introduzca el enchufe en la toma de pared.

Gire el regulador de temperatura a la posicion
de carga completa y deje que el aparato funcio-
ne durante 24 horas para que se alcance la
temperatura adecuada antes de introducir ali-
mentos.

Ajuste el regulador de temperatura en funcion
de la cantidad de alimentos guardados.

A Regulador de temperatura
B Posicion de media carga
C Posicién de carga completa
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servicio o mantenimiento de este electrodo-
méstico.

= Las reparaciones de este aparato debe reali-
zarlas un centro de servicio técnico autoriza-
do y solo se deben utilizar recambios origina-
les.

Proteccion del medio ambiente

Este aparato no contiene gases perjudicia-

les para la capa de ozono, ni en el circuito
de refrigerante ni en los materiales aislantes. El
aparato no se debe desechar junto con los resi-
duos urbanos. La espuma aislante contiene ga-
ses inflamables: el aparato se debe desechar
de acuerdo con la normativa vigente, que puede
solicitar a las autoridades locales. No darie la
unidad de refrigeracion, en especial la parte tra-
sera, cerca del intercambiador de calor. Los
materiales de este aparato marcados con el
simbolo ¢y son reciclables.

Apagado
Para apagar el aparato, gire el regulador de
temperatura a la posicion “OFF".

Regulacién de la temperatura

La temperatura del aparato se controla por me-
dio del regulador de temperatura situado en el
panel de control.

Para utilizar el aparato, proceda como se indica:

= Gire el regulador de temperatura hacia ajus-
tes mas bajos para obtener el frio minimo.

= Gire el regulador de temperatura hacia ajus-
tes mas altos para obtener el frio maximo.

En caso de congelar menos cantidad de
alimentos, el ajuste de media carga es el
mas adecuado.
En caso de congelar gran cantidad de alimen-
tos, el ajuste de carga completa es el mas ade-
cuado.
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Panel de mandos

ANO

n Regulador de temperatura

Luz piloto
Luz de alarma de temperatura alta

Primer uso

Limpieza de las partes internas

Antes del empleo limpiar todas las partes inter-
nas con agua tibia y jabén neutro, a fin de elimi-
nar el caracteristico olor de nuevo y secarlas
luego cuidadosamente.

Uso diario

Congelacion de alimentos frescos

El compartimento congelador es adecuado para
congelar alimentos frescos y conservar a largo
plazo los alimentos congelados y ultracongela-
dos.

La cantidad maxima de alimentos que puede
congelarse en 24 horas se indica en la placa
de datos técnicos 3

El proceso de congelacion dura 24 horas: du-
rante ese periodo no deben afiadirse otros ali-
mentos para congelar.

Conservacion de alimentos congelados

Al poner en marcha el aparato por primera vez o
después de un periodo sin uso, déjelo en mar-
cha durante 24 horas con el regulador de tem-
peratura en la posiciéon de carga completa antes
de colocar los productos en el compartimento.

Importante En caso de producirse una
descongelacién accidental, por ejemplo, por un
corte del suministro eléctrico, y si la interrupcion
ha sido mas prolongada que el valor indicado
en el campo "tiempo de elevacion" de la tabla
3) Consulte "Datos técnicos"
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Alarma de temperatura alta

El aumento de la temperatura de un comparti-
mento (por ejemplo, por falta de energia eléctri-
ca) se indica mediante el parpadeo de la luz de
alarma.

No coloque alimentos en el congelador mien-
tras dure la fase de alarma.

Cuando se restablezcan las condiciones norma-
les, la luz de alarma se apagara de manera auto-
matica.

Importante No utilice detergentes ni polvos
abrasivos, ya que podrian dafar el acabado

de caracteristicas técnicas, sera necesario
consumir cuanto antes los alimentos
descongelados o cocinarlos de inmediato y
congelarlos de nuevo (después de que se
hayan enfriado).

Apertura y cierre de la tapa

Dado que la tapa va provista de un cierre se-
llante hermético, no es facil abrirla de nuevo in-
mediatamente después de haberla cerrado (a
causa del vacio que se forma en el interior del
aparato).

Espere unos minutos antes de volver a abrir el
aparato. La valvula de vacio facilitara la apertura
de la tapa.

A Advertencia No tire de la manilla ejercien-
do una fuerza excesiva.
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Cestos de almacenamiento

Cuelgue los cestos
del borde superior del
congelador (X) o co-
l6quelos dentro del

Gire y fije las empu-
fiaduras para cada
una de estas dos po-
siciones segun se in-

mismo (Y). dica en la figura.

Consejos utiles

Consejos sobre la congelacion

Estos consejos son importantes para poder

aprovechar al maximo el proceso de congela-

cion:

* la cantidad maxima de alimentos que puede
congelarse en 24 horas se muestra en la pla-
ca de datos técnicos;

* el proceso de congelacion requiere 24 horas.
Durante ese periodo no deben afadirse otros
alimentos para congelacion;

= congele solo productos alimenticios de maxi-
ma calidad, frescos y perfectamente limpios;

= prepare los alimentos en porciones pequefias
para que se congelen de manera rapida y to-
tal, asi como para poder descongelar poste-
riormente solo las cantidades necesarias;

= envuelva los alimentos en papel de aluminio o
polietileno y compruebe que los envoltorios
quedan herméticamente cerrados;

* no permita que alimentos frescos y sin con-
gelar entren en contacto con alimentos ya
congelados, para evitar el aumento de tem-
peratura de los segundos;

= los alimentos magros se congelan mejor que
los grasos; la sal reduce el tiempo de alma-
cenamiento de los alimentos;
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Las figuras siguientes indican la cantidad de
cestos que pueden introducirse en los distintos
modelos de congelador.
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Solicite al Centro de servicio técnico los cestos
adicionales que precise.

= el hielo, si se consume inmediatamente des-
pués de retirarlo del compartimento congela-
dor, puede provocar quemaduras por conge-
lacion en la piel;

= es recomendable etiquetar cada paquete con
la fecha de congelacion para controlar el
tiempo que permanecen almacenados.

Consejos para el almacenamiento de
alimentos congelados

Para obtener el maximo rendimiento de este
aparato, debera:

= comprobar que el comerciante ha mantenido
los productos congelados correctamente al-
macenados;

= procurar que los alimentos congelados pasen
de la tienda al congelador en el menor tiempo
posible;

= evitar la apertura frecuente de la tapa o dejar-
la abierta mas tiempo del estrictamente nece-
sario;

* una vez descongelados, los alimentos se de-
terioran con rapidez y no pueden congelarse
otra vez;

* no supere el tiempo de almacenamiento indi-
cado por el fabricante de los alimentos.
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Mantenimiento y limpieza

Precaucion Antes de realizar tareas de
mantenimiento, desenchufe el aparato.

Este equipo contiene hidrocarburos en la

unidad de refrigeracion; por tanto, el man-
tenimiento y la recarga deben estar a cargo ex-
clusivamente de técnicos autorizados.

Limpieza periédica

1. Apague el aparato.

2. Desconecte el enchufe de la toma de red.

3. Limpie regularmente el aparato y los acce-
sorios con agua tibia y jabdn neutro. Limpie
cuidadosamente el cierre sellante de la ta-
pa.
Seque a fondo el aparato.

5. Conecte el enchufe a la toma de red.

6. Encienda el aparato.

& Precaucién No limpie el interior del

aparato con detergentes, limpiadores
abrasivos, productos de limpieza muy
perfumados ni pulimentos a base de cera.
Tenga cuidado para no dafar el sistema de
refrigeracion.

Importante El area del compresor no requiere
limpieza alguna.

Muchas marcas de limpiadores de superficies
de cocina contienen quimicos que pueden ata-
car o dafiar los plasticos del aparato. Por tal ra-
z6n, se recomienda que el exterior del aparato
se limpie solo con agua templada a la que se
afadira un poco de liquido lavavajillas.

Descongelacion del congelador
Descongele el congelador solo cuando la capa
de escarcha alcance un grosor de unos 10 a 15
mm.

El mejor momento para descongelar el aparato
es cuando esta vacio o tiene pocos alimentos.
Para eliminar la escarcha, siga estos pasos:

1. Apague el aparato.

2. Retire los alimentos congelados, envuélva-
los en varias hojas de papel periodico y co-
loquelos en un sitio fresco.
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3. Deje la tapa abierta, extraiga el tapén de
drenaje del agua de descongelacion y re-
coja el agua en una bandeja. Utilice un ras-
pador para retirar el hielo rapidamente.

4. Cuando finalice la descongelacion, seque
bien el interior y vuelva a colocar el tapon.

5. Encienda el aparato.

6. Ajuste el regulador de temperatura para ob-
tener el maximo frio y haga funcionar el
aparato durante dos o tres horas con dicho
ajuste.

7. Vuelva a introducir los alimentos que retird
previamente.

Importante No utilice herramientas metalicas
afiladas para retirar la escarcha; podria dafiar el
aparato. No utilice dispositivos mecanicos ni
medios artificiales para acelerar el proceso de
derretimiento del hielo, excepto los
recomendados por el fabricante. La elevacion
de la temperatura de los paquetes de alimentos
congelados, durante la descongelacion, puede
acortar la duracién de su almacenamiento.

La cantidad de escarcha de las paredes del
aparato aumenta si la humedad exterior es
elevada y si los alimentos congelados no estan
bien envueltos.

Periodos sin funcionamiento

Si el aparato no se utiliza durante un tiempo
prolongado, tome las siguientes precauciones:

1. Apague el aparato.

2. Desconecte el enchufe de la toma de red.

3. Extraiga todos los alimentos.

4. Descongele y limpie el aparato y todos sus
accesorios.

5. Deje abierta la tapa para impedir la forma-
cién de olores desagradables.

Importante Si va a mantener el armario en
marcha, solicite a alguien que lo inspeccione de
vez en cuando para evitar que los alimentos se
echen a perder en caso de un corte de energia.
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Qué hacer si...

Precaucion Antes de realizar cualquier
reparacion, desconecte el enchufe del

aparato de la toma de red.

Solo un electricista o un técnico profesional

debe llevar a cabo cualquier reparacion que no

figure en este manual.

Importante Se producen ruidos durante el
funcionamiento normal (compresor, circulacion
del refrigerante).

El aparato hace ruido.

El compresor funciona
continuamente.

La luz de alarma de tempe-
ratura alta esta encendida.

Hay demasiada escarcha.

La tapa no cierra totalmen-
te.
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El aparato no esta bien apoyado en
el suelo.

La temperatura no se ha ajustado
correctamente.

La tapa se ha abierto con demasia-
da frecuencia.

La tapa no se ha cerrado correcta-
mente.

Se han introducido grandes canti-
dades de alimentos para congelar al
mismo tiempo.

Los alimentos introducidos en el
aparato estaban demasiado calien-
tes.

La temperatura de la habitacion
donde esta el aparato es demasia-
do alta y no puede funcionar co-
rrectamente.

La temperatura del congelador es
demasiado alta.

El aparato se ha conectado recien-
temente y la temperatura sigue
siendo demasiado alta.

Los productos no estan bien en-
vueltos.

La tapa no esta bien cerrada o no
cierra correctamente.

La temperatura no se ha ajustado
correctamente.

El tapdn de drenaje del agua no es-
ta bien colocado.

Hay demasiada escarcha.

Compruebe que los soportes del
aparato descansan sobre una super-
ficie estable (las cuatro patas deben
estar bien apoyadas en el suelo).

Seleccione una temperatura mas alta.

No deje la tapa abierta mas tiempo
del necesario.

Asegurese de que la puerta cierra
correctamente y de que la junta esté
sin dafios y limpia.

Espere varias horas y vuelva a com-
probar la temperatura.

Deje que los alimentos se enfrien a
temperatura ambiente antes de alma-
cenarlos.

Trate de reducir la temperatura de la
habitacion donde esté el aparato.

Consulte la seccion "Alarma de tem-
peratura alta".

Consulte la seccion "Alarma de tem-
peratura alta".

Envuelva mejor los productos.

Asegurese de que la puerta cierra
correctamente y de que la junta esté
sin dafios y limpia.

Seleccione una temperatura mas alta.
Coloque el tapon de drenaje en la

forma correcta.

Elimine el exceso de escarcha.
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Es dificil abrir la tapa.

La bombilla no funciona.

La temperatura del conge-
lador es demasiado alta.

La temperatura del conge-
lador es demasiado baja.

El aparato no funciona. No
enfria ni se encienden las
luces.
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Las juntas de la tapa estan sucias o
pegajosas.

Hay paquetes de alimentos que im-
piden el ajuste de la tapa.

Las juntas de la tapa estan sucias o
pegajosas.

La valvula esta bloqueada.
La bombilla es defectuosa.

La temperatura no se ha ajustado
correctamente.

La tapa no cierra correctamente o
no esta bien cerrada.

El aparato no se ha enfriado lo sufi-
ciente antes de empezar a congelar.

Se han introducido grandes canti-
dades de alimentos para congelar al
mismo tiempo.

Los alimentos introducidos en el
aparato estaban demasiado calien-
tes.

Los productos para congelar esta-
ban demasiado cerca unos de
otros.

La tapa se ha abierto con frecuen-
cia.

La tapa se ha dejado abierta duran-
te mucho tiempo.

La temperatura no se ha ajustado
correctamente.

El enchufe no esta bien colocado
en la toma de corriente.

El aparato no recibe corriente eléc-
trica.

El aparato no esta encendido.

No hay tension en la toma de co-
rriente (pruebe a conectar otro apa-
rato para ver si funciona).

Limpie las juntas de la tapa.

Coloque los paquetes de alimentos
en la forma correcta; consulte la eti-
queta adherida al aparato.

Limpie las juntas de la tapa.

Compruebe la valvula.

Consulte "Sustitucion de la bombilla".
Seleccione una temperatura mas ba-
ja.

Asegurese de que la puerta cierra
correctamente y de que la junta esté
sin dafos y limpia.

Deje que el aparato se enfrie lo sufi-
ciente.

Espere varias horas y vuelva a com-
probar la temperatura. La proxima
vez, reduzca la cantidad de alimentos
que desea congelar al mismo tiempo.

Deje que los alimentos se enfrien a
temperatura ambiente antes de alma-
cenarlos.

Coloque los productos de forma que
el aire pueda circular libremente entre
ellos.

No abra la tapa a menos que sea im-
prescindible.

No deje la tapa abierta mas tiempo
del necesario.

Seleccione una temperatura mas alta.

Enchufe el aparato correctamente a
la toma de corriente.

Conecte otro aparato a la misma to-
ma de corriente para comprobar que
funciona.

Encienda el aparato.

Llame a un electricista.
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Atencion al cliente

Si después de las comprobaciones anteriores el
aparato no funciona correctamente, péngase en
contacto con el centro de servicio téchico mas
cercano.

Para agilizar el servicio, anote el modelo especi-
fico y el nimero de serie del aparato y facilitelos
al personal técnico. Los numeros se encuentran
en el certificado de garantia o en la placa de
datos técnicos situada en el costado exterior
derecho del aparato.

Cambio de la bombilla
1. Desenchufe el aparato de la toma de red.

T C

D

Instalacion

UL

C_|
—

Colocacién

Advertencia Si va a desechar un aparato

antiguo que tiene una cerradura o un cierre
en la tapa, debera asegurarse de que queda
totalmente inutilizable a fin de impedir que los
nifos pequefios puedan quedar atrapados en
su interior.

Importante El enchufe del aparato debe tener
facil acceso después de la instalacion.

Este aparato se puede instalar en un lugar seco
y bien ventilado (garaje o s6tano), aunque para
un funcionamiento 6ptimo se recomienda insta-
lar el aparato en un punto en el que la tempera-
tura ambiente se corresponda con la clase cli-
matica indicada en la placa de datos técnicos
del aparato:

Clase cli- Temperatura ambiente
matica

SN +10°C a + 32°C
N +16°C a + 32°C
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2. Cambie la bombilla por otra de la misma
potencia y disefiada especificamente para
aparatos domésticos (la potencia maxima
se indica en la cubierta de la bombilla).

3. Conecte el enchufe a la toma de red.

4. Abrala tapa. Compruebe que la bombilla
se enciende.

Clase cli- Temperatura ambiente
matica

ST +16°C a + 38°C
T +16°C a + 43°C

Conexioén eléctrica

Antes de conectar el aparato, compruebe que
el voltaje y la frecuencia que aparecen en la pla-
ca de datos técnicos se corresponden con el
suministro de la vivienda.

El aparato debe tener conexion a tierra. El en-
chufe del cable de alimentacién se suministra
con un contacto para tal fin. Si la toma de red
de la vivienda carece de conexion a tierra, co-
necte el aparato a una toma de tierra conforme
con la normativa, después de consultar a un
electricista profesional.

El fabricante rechaza toda responsabilidad si no
se toman las precauciones antes indicadas.
Este aparato es conforme con las directivas de
la CEE.
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Requisitos de ventilacion

1. Coloque el congelador en posicion horizon-
tal sobre una superficie firme. El aparato
debe apoyarse correctamente sobre sus
cuatro patas.

2. Asegurese de que queda una separacion
de 5 cm entre el aparato y la pared trasera.

Datos técnicos

Medidas Alto x Ancho x Fondo (mm):

876 x 806 x 665

Tiempo de estabi- 28 horas

lizacion
Aspectos medioambientales

Recicle los materiales con el simbolo & .
Coloque el material de embalaje en los
contenedores adecuados para su reciclaje.
Ayude a proteger el medio ambiente y la salud
publica, asi como a reciclar residuos de
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3. Asegurese también de que la separacion
entre el aparato y las superficies laterales
esde 5 cm.

El aire debe poder circular libremente por la

parte posterior del aparato.

La informacion técnica se encuentra en la
chapa de régimen situada en el lateral exte-
rior derecho del aparato.

aparatos eléctricos y electronicos. No deseche
los aparatos marcados con el simbolo & junto
con los residuos domésticos. Lleve el producto
a su centro de reciclaje local o péngase en
contacto con su oficina municipal.
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Onceden haber verilmeksizin degisiklik yapma hakki saklidir.

& Giivenlik talimatlari

Kendi giivenliginiz ve cihazin dogru kullanimi
icin cihazi monte etmeden ve ilk kez kullan-
madan 6nce, bu kullanma kilavuzunu, ipuglari
ve uyari bilgileri de dahil olmak tzere, dikkatle
okuyun. Gereksiz hatalardan ve kazalardan
kaginmak igin, cihazi kullanan tim kisilerin ci-
hazin kullanimiyla ve guvenlik ézellikleriyle il-
gili bilgiye sahip olmasi 6nemlidir. Bu kilavuzu
saklayin ve cihaz baska bir yere tagindiginda
veya satildiginda beraberinde verin, bdylece
cihazi kullanacak diger kisilerin de cihazin kul-
lanimi ve giivenlik icin yapiimasi gerekenler
hakkinda bilgi sahibi olmasi saglanmis olur.
Uretici firma ihmallerden kaynaklanan zarar-
lardan sorumlu olmadigindan, kendi can ve
mal giivenliginiz icin bu kullanici talimatlarin-
daki uyarilari dikkate alin.

Gocuklar ve savunmasiz kisilerin gtivenligi

+ Bu cihaz, kullanimiyla ilgili talimat veya goé-
zetim guvenliklerinden sorumlu kisi tarafin-
dan saglanmadikga, fiziksel, duyusal veya
zihinsel yeterlilikleri az kisilerce (¢ocuklar
dahil) veya deneyimi ve bilgisi olmayanlar-
ca kullanilmamalidir.

Kuguk ¢ocuklar, cihazla oynamayacaklarin-
dan emin olunmasi igin gdzetim altinda tu-
tulmalidir.

» Tim ambalaj malzemelerini gocuklardan
uzak tutun. Bogulma riski s6z konusudur.

» Eger cihazi elden cikariyorsaniz, oyun oy-
nayan c¢ocuklari elektrik carpmamasi ve ci-
hazda kilitli kalmamalari igin figini prizden
cekin, elektrik kablosunu kesin (mimkiin ol-
dugunca cihaza yakin kismindan) ve ka-
pagini ¢ikartin.
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» Egder miknatish kapi contalari olan bu cihaz,
kapisinda veya kapaginda yayli bir kilit (dil)
mekanizmasi olan eski bir cihazin yerine
alinmis ise, eski cihazinizi elden gikarma-
dan 6nce kilit mekanizmasini kullaniimaz
hale getirin. Bu sekilde, ¢cocuklarin cihazin
icinde Kilitli kalarak kendilerine zarar verme-
lerini 6nlemis olursunuz.

Genel giivenlik

& Uyari

Cihazin gevresindeki veya ankastre yapidaki

havalandirma menfezlerinin tikanmasini 6nle-

yin.

» Bu cihaz, evde ve asagidaki uygulamalara
benzer durumlarda kullanilan yiyecek ve/
veya icecekleri muhafaza etmek igindir:

— Magaza, ofis ve diger galisma ortamlarin-
daki mutfak boéliimleri;

— Ciftlik evleri ve otel, motel ve diger ko-
naklama tarzi yerlerdeki musteriler tara-
findan;

— Pansiyon tipi ortamlarda;

— Ikram servisi ve benzeri perakende olma-
yan uygulamalar.

» Buz ¢gozme siirecini hizlandirmak igin me-
kanik bir aygit veya baska suni bir yontem
kullanmayin.

+ Uretici firma tarafindan onaylanmadigi sii-
rece, diger elektrikli cihazlar (dondurma
yapma makineleri gibi) sogutucu cihazlarin
icinde kullanmayin.

» Sogutucu devresine zarar vermeyin.

+ Cihazin sogutucu devresinde, gevreyle ol-
dukga dost dogal bir gaz olan ve bununla
www.zanussi.com



birlikte yanici 6zelligi olan sogutucu izobu-

tan (R600a) bulunmaktadir.

Cihazin nakliyesi ve montaji sliresince,

sogutucu devre bilesenlerinin higbirinin ha-

sar gérmediginden emin olun.

Eger sogutucu devre hasar gérmusse:

— Ciplak ates ve atesleme kaynaklarini
uzak tutun.

— Cihazin yerlestirildigi odayi iyice havalan-

dirin.
* Bu Urtiniin ézelliklerinde degisiklik yapmak

veya Urlin herhangi bir sekilde degistirmek
tehlikelidir. Kablodaki herhangi bir hasar bir

kisa devreye, yangina ve/veya elektrik
¢arpmasina neden olabilir.

Uyar Tehlikeden kaginmak igin tiim

elektrikli parcalar (elektrik kablosu, fig,
kompresor) sertifikali bir servis yetkilisi veya
kalifiye bir servis personeli tarafindan degisti-
rilmelidir.

1. Elektrik kablosu uzatiimamalidir.

2. Elektrik fisinin cihazin arkasinda sikisip

ezilmediginden veya zarar gérmedigin-

den emin olun. Sikisip ezilmis veya za-
rar gérmus bir elektrik fisi asiri 1sinabilir

ve bir yangina neden olabilir.

3. Cihazin elektrik fisine erisebildiginizden

emin olun.

4. Elektrik kablosunu ¢cekmeyin.

5. Eger elektrik prizi gevsek ise, fisi tak-
mayin. Elektrik carpmasi veya yangin
riski sz konusudur.

6. Cihazi, dahili aydinlatma lambasinin
kapagdi (bu 6zellik varsa) olmadan ¢a-
listirmamalisiniz.

» Bu cihaz agirdir. Tagirken dikkatli olunmali-

dir.

+ Elleriniz nemli / 1slak ise, cildiniz tahris ola-
bileceginden veya donmaya / soguk ya-
nigina neden olabileceginden, dondurucu
bdlmesinden bir sey ¢ikarmayin veya igin-
dekilere dokunmayin.

+ Cihazi uzun sire dogrudan gilines Isigina
maruz birakmayin.
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* Bu cihazda kullanilan elektrik ampulleri (bu
Ozellik varsa) sadece ev cihazlarinda kulla-
nilan 6zel ampullerdir. Bunlar evdeki nor-
mal aydinlatma igin kullanilamazlar.

Giinliik Kullanim

+ Sicak kaplari cihazin igindeki plastik parca-
larin Gzerine koymayin.

* Yanici gaz ve sivilari cihaza koymayin,
¢lnku bunlar patlayabilir.

» Gida Urinlerini dogrudan arka duvardaki
hava ¢ikisina dayamayin. (Eger cihaz No-
Frost ise)

» Donmus yiyecekler, buzu ¢ézildikten son-
ra tekrar dondurulmamalidir.

* Hazir donmus yiyecekleri, donmus gida
Ureticisinin talimatlarina gére muhafaza
edin.

+ Cihaz Ureticisinin m_uhafaza Onerilerine ti-
muyle uyulmalidir. ligili talimatlara bakin.

* Dondurucuya karbonatli veya gazl icecek-
ler koymayin, ¢linkl bu sivilar bulunduklar
kabin iginde basing olusturur ve patlayarak
cihazin hasar gérmesine neden olabilirler.

» Buz tanecikleri, e§er cihazdan gikarildig
anda hemen tiketilirse, don yaniklarina ne-
den olabilir.

Bakim ve temizlik

* Bakimdan énce, cihazi kapatiniz ve elektrik
fisini prizden ¢ekiniz.

+ Cihazi metal nesneler kullanarak temizle-
meyiniz.

+ Cihazin buzunu temizlemek igin keskin nes-

neler kullanmayiniz. Plastik bir raspa kulla-
niniz.

Montaj

Onemli Elektrik baglantisi igin ilgili paragrafta
verilen talimatlara dikkatlice riayet ediniz.

+ Cihazi ambalajindan ¢ikartiniz ve hasar
olup olmadigini kontrol ediniz. Eger hasar
varsa cihazin figini prize takmayiniz. Olasi
hasarlari derhal satin aldiginiz yere bildiri-
niz. Boyle bir durumda ambalaji atmayiniz.
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+ Bu yagdin kompresore geri akmasini sagla-
mak igin, cihazin figini takmadan 6nce en
az dort saat beklemeniz énerilir.

+ Cihazin etrafinda yeterli hava dolagimi ol-
malidir, aksi halde cihaz asir isinabilir. Ye-
terli havalandirma saglamak icin, montajla
ilgili talimatlara uyunuz.

+ Cihaz, kalorifer veya pisirme cihazlarinin
yakinina yerlestiriimemelidir.

+ Cihaz monte edildikten sonra elektrik prizi-
nin erigilebilir konumda kaldigindan emin
olun.

Servis

+ Cihazin servis iglemi icin yapilmasi gereken
elektrikle ilgili herhangi bir is, kalifiye bir
elektrikci veya uzman bir kisi tarafindan ya-
piimahdir.

+ Bu Urunin servis iglemleri yetkili servis ta-
rafindan yapilmali ve sadece orijinal yedek
parcalar kullaniimalidir.

Gevre Korumasi

Bu cihazin sogutucu devresinde ve yali-
tim malzemelerinde ozon tabakasina za-
rar veren gazlar bulunmaz. Bu cihaz, kentsel

Calistirma

Cihazin agilmasi

Elektrik figini prize takin.

Sicaklik Ayar Digmesini Tam Yukli konumu-
na gevirin ve igerisine yiyecek koymadan 6n-
ce dogru sicakhga ulasabilmesi igin cihazin
24 saat ¢alismasina izin verin.

Sicaklik Ayar Digmesini, saklanmakta olan
yiyecek miktarina gére ayarlayin.

A Sicaklik Ayar Dugmesi
B Yarim YUkli konumu
C Tam YUkl konumu
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atiklar ve ¢oplerle birlikte atilmamalidir. Yali-
tim képUgu yanici gazlar icerir: cihaz, yerel
yetkili makamlarinizdan bilgi edinebileceginiz
yUrurlukteki kanunlara uygun olarak elden ¢iI-
kartiimalidir. Sogutma unitesine, ézellikle 1s1
esanjorl yakinindaki kisma zarar gelmesini
dnleyin. Bu cihazda kullanilan ve &y simgesiy-
le isaretli olan malzemeler geri donisumluddr.

Uretici / ihracatg! :

ELECTROLUX APPLIANCES AB
BUSINESS SECTOR EMA-EMEA (SEE)
ST GORANSGATAN 143

SE-105 45 STOCKHOLM

SWEDEN

TEL: +46 (8) 738 60 00

FAX: +46 (8) 738 63 35
www.electrolux.com

Kullanim Omrii Bilgisi :

Kullanim émru kiglk ev aletlerinde 7 yil, diger
beyaz egya Urlnlerinde ise 10 yildir. Kullanim
omrd, Uretici ve/veya ithalatgi firmanin
cihazinizla ilgili yedek parga temini ve bakim
sUresini ifade eder.

Cihazin kapatilmasi

Cihazi kapamak igin, Sicaklik Ayar Digmesini
“OFF” konumuna getirin.

Sicakligin ayarlanmasi

Cihazin icerisindeki sicaklik, kontrol panelinde

yer alan Sicaklik Ayar Digmesi tarafindan

kontrol edilir.

Cihazi galistirmak igin asagidaki islemleri ya-

pin:

+ Minimum sogukluk elde etmek igin Sicaklik
Ayar Dugmesini duisuk ayarlara getirin.

» Maksimum sogukluk elde etmek i¢in Sicak-
lik Ayar Digmesini yiksek ayarlara getirin.

Daha az yiyecegin donduruldugu durum-
larda, Yar YUkIi ayari kullanmaniz 6neri-
lir.
Daha fazla yiyeceg@in donduruldugu durumlar-
da, Tam YUkIU ayari kullanmaniz 6nerilir.
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Kontrol Paneli

[

off 1
5©2 °0 a0
5 3

kS

Sicaklik ayar digmesi
Pilot 11k
ilk kullanim

i¢ kismin temizligi

Cihazi ilk kez kullanmadan 6nce, yeni bir iri-
niin sahip oldugu tipik kokuyu gidermek igin
cihazin i¢ kismini ve dahili aksesuarlarini ihk
su ve biraz nétr sabun kullanarak yikayin ve
daha sonra iyice kurulayin.

Ginluk kullanim

Taze yiyeceklerin dondurulmasi

Dondurucu bdlmesi, taze yiyeceklerin dondu-
rulmasi, dondurulmus ve derin dondurulmus
yiyeceklerin uzun streli muhafazasi igin uy-
gundur.

24 saatte dondurulabilecek maksimum yiye-
cek miktari igin bkz. bilgi etiketi 4
Dondurma iglemi 24 saat surer: bu siire bo-
yunca, dondurulmak tizere baska bir yiyecek
koymayin.

Dondurulmus yiyeceklerin saklanmasi

Cihazi ilk kez calistirdiginizda veya belirli bir
slre kullanim digi biraktiktan sonra, yiyecek-

leri dondurucuya yerlestirmeden 6nce Sicaklik
Ayar Digmesi Tam YUkl konumdayken ciha-

z1 en az 24 saat galistinin.

Onemli Kazara buz ¢ézme islemi
uygulanmasi halinde, érnegin bir elektrik
kesintisinden dolayi; eger elektrik kesintisi,
teknik &zellikler bélimiinde "baslatma siresi"
basligi kisminda belirtilen stireden daha uzun
surerse, buzu ¢dziilen yiyecek hemen

4) "Teknik veriler" bélimune bakin.
www.zanussi.com

Yiksek sicaklik alarmi 151§

Yiiksek sicaklik alarmi

Dondurucudaki sicakligin artmasi (6rnegin bir
elektrik kesintisinden 6turd), Alarm 1s1ginin
yanmasi ile belirtilir.

Alarm durumu slresince, dondurucuya yiye-
cek koymayiniz.

Normal ¢alisma kosullarina yeniden ulasil-
didinda, Alarm 15131 otomatik olarak s6necek-
tir.

Onemli Cihazin kaplamasina zarar verdikle-
rinden, deterjanlari veya asindirici toz temizlik
Urunlerini kullanmayin.

tiketilmeli veya derhal pisirilmelidir ve sonra
yeniden dondurulmalidir (soguduktan sonra).

Kapagin agilmasi ve kapatilmasi

Kapak ¢ok siki kapanan bir conta sistemiyle
donatiimig oldugundan, kapattiktan hemen
sonra geri agmak kolay degildir (iginde olugan
vakumdan 6tiri).

Cihazin kapagini tekrar agmadan 6nce birkag
dakika bekleyiniz. Vakum valfi kapagi agma-
nizi kolaylastiracaktir.

Uyari Kulpu asla asin gii¢ uygulayarak
cekmeyiniz.
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Muhafaza sepetleri

Sepetleri dondurucu-
nun (st kenarina
asin (X) veya dondu-
rucunun igine yerles-
tirin (Y).

Bu iki pozisyon igin
tutamaklari resimde
gosterildigi gibi don-
durip sabitleyin.

Yararh ipuglari ve bilgiler

Dondurma tavsiyeleri

Bircok dondurma igleminde size yardimci ola-
cak bazi 6nemli tavsiyeler asagida veriimekte-
dir:

* 24 saat iginde dondurulabilecek maksimum
yiyecek miktari. veri etiketinde belirtiimekte-
dir;

» dondurma islemi 24 saat surer. Bu stire bo-
yunca, dondurulmak tzere baska bir yiye-
cek konulmamalidir;

+ sadece birinci kalite, taze ve iyi temizlenmig
yiyecekleri dondurun;

+ hizli ve tamamen donmasini ve buzu eridik-
ten sonra sadece tiiketilecek miktarda tike-
tilebilmesini saglamak icin yiyecekleri kiiglik
porsiyonlara bolin;

+ yiyecekleri aliminyum folyoya veya polieti-
lene sarin ve bu yaptiginiz paketin hava ge-
¢irmez oldugundan emin olun;

+ cihazin igindeki sicakhgin yikselmesini 6n-
lemek igin taze veya donmamis yiyecekle-
rin nceden donmus yiyeceklere temas et-
mesine izin vermeyin;

+ yagsiz yiyecekler yagli yiyeceklere gore da-
ha iyi ve daha uzun siire muhafaza edilir;
tuz, yiyecegin muhafaza 6mrin kisaltir;
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Asagidaki resimler, farkli dondurucu modelle-
rine kag tane sepet yerlestirilebilecegini gos-
termektedir.
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Yetkili servisinizden baska sepetler satin ala-

bilirsiniz.

+ egder su buzlar dondurucu bélmesinden ¢i-
karildiktan hemen sonra tiiketilirse, ciltte
soguk yaniklarina neden olabilir;

+ yiyeceklerin muhafaza surelerini kontrol
edebilmek amaciyla, her bir yiyecek paketi-
nin Uzerine dondurucuya konulma tarihini
yazmaniz tavsiye edilir.

Donmus yiyeceklerin muhafazasiyla ilgili

tavsiyeler

Bu cihazdan en iyi performansi elde etmek

icin, asagidaki hususlara dikkat etmelisiniz:

» Piyasada donmus halde satilan yiyeceklerin
satici tarafindan uygun sekilde muhafaza
edilmis oldugundan emin olunuz.

» Donmus yiyeceklerin, yiyecek magazasin-
dan dondurucunuza mimkin olan en kisa
slirede aktariimasini saglayiniz.

+ Cihazin kapagini sikga agmayiniz veya ke-
sinlikle gerekmedikge acik birakmayiniz.

» Buz ¢6zme iglemi uygulandiginda, yiyecek-
ler gabuk ¢6ziilir ve tekrar dondurulamaz.

* Yiyecek Ureticisinin belirttigi muhafaza si-
relerini agsmayiniz.

www.zanussi.com



Bakim ve temizlik

Dikkat Herhangi bir bakim islemi
yapmadan 6nce, cihazin figini prizden
cekin.

Bu cihaz, sogutma devrelerinde hidrokar-

bonlar icermektedir; dolayisiyla bakim ve
sarj islemleri sadece yetkili teknisyenler tara-
findan yapilmalidir.

Periyodik temizlik

1. Cihazi kapatiniz.

2. Cihazin figini prizden gekiniz.

3. Cihazi ve aksesuarlarini ilik su ve notr

sabunla diizenli olarak temizleyiniz. Ka-
pak contasini dikkatlice temizleyiniz.

4. Cihazin her yerini iyice kurulayiniz.
5. Figi prize takiniz.
6. Cihazi aginiz.

Dikkat Cihazin i¢ kismini temizlemek igin
asla deterjanlar, yiksek derecede
parfimli temizlik Griinleri veya cilalama
drdnleri kullanmayiniz.
Sogutma sistemine zarar vermemeye dikkat
ediniz.

Onemli Kompresér bélgesini temizlemeye
gerek yoktur.

Birgok tescilli mutfak yizeyi temizleyicisi, bu
cihazda kullanilan plastik aksamlara zarar ve-
rici kimyasal maddeler icermektedir. Bu yiiz-
den, cihazin dis kasasini sadece i¢ine biraz
deterjan eklenmis 1lik su ile temizlemenizi tav-
siye ederiz.

Dondurucunun buzunun ¢oziilmesi

Bu buzun / karin kalinhdi 10-15 mm.'ye ulas-
tiginda dondurucunun buzunu eritiniz.
Dondurucunun buzunu eritmek igin en iyi za-
man, iginde hig yiyecek olmadigi veya ¢ok az
oldugu zamandir.

Buzu gikartmak igin, asagidaki islemleri uygu-
layiniz:

1. Cihazi kapatiniz.

2. Cihazin igindeki yiyecekleri ¢ikariniz, bir-
kag kat gazete kagidina sariniz ve serin
bir yere koyunuz.

www.zanussi.com

3. Kapagi acik birakiniz, buz ¢ézme suyu
tahliye kanalinin tipasini ¢ikartiniz ve ¢o-
zllen buzlarin suyunu bir kapta toplayi-
niz. Buzlari gabuk gikartmak igin bir kazi-
yici kullaniniz.

4. Buz ¢6zme iglemi tamamlandiginda, i¢
kismi iyice temizleyiniz ve fisi tekrar taki-
niz.

5. Cihazi aginiz.

6. Sicaklik ayar diigmesini maksimum
sogukluk elde edecek sekilde ayarlayiniz
ve cihazi bu ayarda iki veya l¢ saat ¢alis-
tiriniz.

7. Cikartmis oldugunuz yiyecekleri tekrar
yerlestiriniz.

Onemli Buzlari / karlari asla metal nesnelerle
kazimayiniz, aksi halde buharlastiriciya zarar
verebilirsiniz. Eritme siirecini hizlandirmak igin
uretici tarafindan onerilenin disinda mekanik
bir alet veya baska suni bir yontem
kullanmayiniz. Buz ¢6zme esnasinda donmus
yiyecek paketlerinin sicakliginin artmasi,
bunlarin glivenli muhafaza 6mrini kisaltabilir.
Dis ortam nem orani yliksek oldugunda ve
donmus gida dlizglin paketlenmediginde
cihazin duvarlarindaki buzlanma artar.

Kulanim disi kalma siireleri

Cihaz uzunca bir stre kullaniimayacaksa,
asagidaki énlemleri aliniz:

1. Cihazi kapatiniz.

2. Cihazin fisini prizden ¢ekiniz.

3. lgindeki tiim yiyecekleri gikariniz.

4. Buz ¢6zme islemini yapip, cihazi ve tim
aksesuarlarini temizleyiniz.

5. Kétl kokularin olusmasini énlemek igin
kapagdi agik birakiniz.

Onemli Eger buzdolabi kapali tutulacaksa, bir
elektrik kesintisi durumunda igindeki
yiyeceklerin bozulmasini 6nlemek igin
birilerinden ara sira kontrol etmesini isteyiniz.
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Servisi aramadan once

Dikkat Sorunun kaynagini bulmaya
calismadan 6nce, cihazin figini prizden
gekiniz.
Bu kilavuzda yazili olmayan bir ariza teshis
islemi sadece kalifiye bir elektrikgi veya
uzman bir kisi tarafindan yapiimaldir.

gelebilir.

Onemli Normal kullanim esnasinda bazi
sesler (kompresorden, sogutucu devresinden)

Cihaz giiriiltiili galigiyor. Cihaz diizguin sekilde desteklen-
memistir.

Kompresor devamli galigi-  Isi dogru ayarlanmamistir.
yor.

Kapak ¢ok sik aciliyordur.

Kapak dogru kapatilmamistir.

Dondurulmak Uzere biyik miktar-
da yiyecekler dondurucuya ayni
anda konulmustur.

Cihaza konulan yiyecek ¢ok sicak-
ken konulmustur.

Cihazin bulundugu mekanin si-
cakligi, cihazin verimli galismasi
icin gok yuksektir.

Yiiksek sicaklik alarm isig1  Dondurucunun igi cok sicaktir.
yaniyor.

Dondurucu kabini kisa bir stire 6n-
ce galistinimistir ve sicaklik halen
cok ylksektir.

Cok fazla kar ve buz var. Gida trinleri dogru sekilde paket-
lenmemisgtir.

Kapak dogru sekilde kapatilma-
mistir veya siki bir sekilde oturma-
migtir.

Isi dogru ayarlanmamisgtir.

Su tahliye tipasi dogru bir sekilde
yerlestirilmemistir.

Kapak tam olarak kapanmi-  Asiri karlanma vardir.
yor.

Kapak contalari kirli veya yapiska-
nimsi hal almistir.
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Cihazin saglam durup durmadigini
kontrol ediniz (dort ayagin tamami
zemine temas etmelidir).

Daha sicak bir ayar seginiz.

Kapag! gerektiginden daha uzun
slre agik birakmayiniz.

Kapagin dogru kapanip kapanma-
digini ve contalarin hasarsiz ve te-
miz olup olmadidini kontrol ediniz.

Birkag saat bekleyiniz ve sicakligi
tekrar kontrol ediniz.

Dondurucuya koymadan 6nce yiye-
cegin oda sicakligina kadar
sogumasini bekleyiniz.

Cihazin yerlestirildigi mekanin si-
cakligini dugtrmeye calisiniz.

"Yiiksek Sicaklik Alarmi" bélimiine
bakiniz.

"Yiiksek Sicaklik Alarmi" bolimine
bakiniz.

Gida urinlerini daha iyi paketleyi-
niz.

Kapagin dogru kapanip kapanma-
digini ve contalarin hasarsiz ve te-
miz olup olmadigini kontrol ediniz.

Daha sicak bir ayar seginiz.

Su tahliye tipasini dogru bir sekilde
yerlestiriniz.
Asiri karlanmayi temizleyiniz.

Kapak contalarini temizleyiniz.

www.zanussi.com



Kapak zor acgiliyor.

Lamba caligmiyor.

Dondurucunun i¢i ¢ok si-
cak.

Dondurucunun igi gok
soguk.

Cihaz hi¢ galigmiyor. Ne
sogutma ne de aydinlatma
sistemi galigiyor.

www.zanussi.com

Yiyecek paketleri kapagin kapan-
masini engelliyordur.

Kapak contalari kirli veya yapiska-
nimsi hal almistir.

Valf tikanmigtir.
Lamba arizalidir.

Isi dogru ayarlanmamistir.

Kapak dogru sekilde kapatiima-
mistir veya yerine tam oturmamig-
tir.

Dondurma iglemine baslamadan
dnce, cihazin yeterince sogumasi
beklenmemistir.

Dondurulmak tizere blyuk miktar-
da yiyecekler dondurucuya ayni
anda konulmustur.

Cihaza konulan yiyecek ¢ok sicak-
ken konulmustur.

Dondurucuya konulan yiyecekler
birbirlerine ¢cok yakin yerlestiriimis-
tir.

Kapak ¢ok sik aciliyordur.

Kapak uzunca bir siire agik bira-
kilmistir.

Isi dogru ayarlanmamistir.

Cihazin fisi prize dogru bir sekilde
takili degildir.

Cihaza elektrik gelmiyordur.

Cihaz agilmamistir.

Elektrik prizinde gerilim yoktur (pri-
ze baska bir cihaz takarak test
ediniz).

Paketleri dogru bir sekilde yerlestiri-
niz, cihazdaki etikete bakiniz.

Kapak contalarini temizleyiniz.

Valfi kontrol ediniz.

"Lambanin degistiriimesi" bolimiine
bakiniz.

Daha duistk bir 1s1 ayarlayiniz.

Kapagin dogru kapanip kapanma-
digini ve contanin hasarsiz ve temiz
olup olmadigini kontrol ediniz.

Cihazi yeterli bir siire 6n-sogutma
islemine tabi tutunuz.

Birkac saat bekleyiniz ve sicakligi
tekrar kontrol ediniz. Bir dahaki se-
fere, dondurucuya daha kigik mik-
tarlarda yiyecekleri ayni anda koyu-
nuz.

Dondurucuya koymadan 6nce yiye-
cegin oda sicakhigina kadar
sogumasini bekleyiniz.

Yiyecekleri, soguk havanin aralarin-
da rahat¢a dolasabilecegi sekilde
yerlestiriniz.

Kapag ¢ok sik agmamaya 6zen
gosteriniz.

Kapag gerektiginden daha uzun
slre aglk birakmayiniz.

Daha sicak bir ayar seginiz.

Fisi prize dogru bir sekilde takiniz.

Kullanilan prize bagka bir cihaz ta-
karak kontrol ediniz.

Cihazi aginiz.
Bir elektrik¢i cagiriniz.
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Miisteri Hizmetleri

Eger yukaridaki kontrolleri yaptiktan sonra ci-
haziniz hala diizgiin galigmiyorsa, size en ya-
kin yetkili servise bagvurunuz.

Servisin en hizli sekilde verilmesi igin, garanti
sertifikasinda veya cihazin dis sag tarafinda
bulunan bilgi etiketinde yazili cihaz modelini
ve seri numarasini yetkili servise bagvur-
dugunuzda vermeniz 6nem arz etmektedir.

Lambanin degistirilmesi
1. Elektrik figini prizden ¢ekin.

C DI|C )

Konumlandirma

C
]
>

£ (UUULL

& Uyari1 Eder kapisinda bir kilit veya Kilit dili

olan eski bir cihazi elden ¢ikariyorsaniz,
kiguk gocuklarin cihazin iginde Kilitli
kalmasini dnlemek igin bu kilidi kullanilamaz
hale getiriniz.

Onemli Cihaz monte edildikten sonra fisi
erisilebilir konumda olmalidir.

Bu cihaz, kuru ve iyi havalandirilan bir yere
(garaj veya kiler) monte edilebilir, ancak en iyi
performansi elde etmek igin ortam sicakliginin
cihazin bilgi etiketinde belirtilen iklim sinifina
uygun oldugu bir yere monte edin:

m Ortam sicakligi

SN +10°C ila +32°C
N +16°C ila +32°C
ST +16°C ila +38°C
T +16°C ila +43°C
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2. Lambayi ayni gli¢ degerinde ve dzellikle

ev cihazlari igin tasarlanmis bir lambayla
degistirin (maksimum gl¢ degeri lamba
kapaginda gdsterilmistir).

3. Elektrik figini prize takin.

4. Kapagi acin. Lambanin yandigindan emin

olun.

Elektrik baglantisi

Cihazin fisini prize takmadan 6nce, bilgi etike-
tinde yazih voltaj ve frekans degerlerinin evini-
zin elektrik beslemesi ile ayni oldugundan
emin olun.

Cihaz topraklanmalidir. Elektrik kablosunun fi-
si bu amaca yonelik olarak bir kontak ile do-
natilmigtir. Eger evin elektrik prizi toprakili
degilse, yururlikteki kanunlara uygun olarak
ve bir uzman teknisyene danisarak cihazi ayri
bir toprak hattina baglayin.

Uretici firma, yukarida belirtilen giivenlik 6n-
lemlerine uyulmamasi halinde sorumluluk ka-
bul etmez.

Bu cihaz, E.E.C. yonergeleri ile uyumludur.

Havalandirma gereksinimleri

1. Dondurucuyu, saglam bir zemin Gizerinde
yatay konumda yerlestiriniz. Kabin, dort
ayaginin hepsinden destek aliyor olmali-
dir.

2. Cihaz ile arkasindaki duvar arasindaki
mesafe 5 cm. olmalidir.

3. Cihaz ile yan duvarlar arasindaki mesafe
5 cm. olmalidir.

www.zanussi.com



Cihazin arkasindaki hava akigi yeterli olmali-
dir.

Teknik veriler

Boyutlar Yikseklik x Geniglik x Derinlik (mm): Daha fazla teknik bilgiyi, cihazin dis sag
876 x 806 x 665 tarafindaki bilgi etiketinde bulabilirsiniz.

Baslatma Siiresi 28 saat

Cevreyle ilgili bilgiler

Su sembole sahip malzemeler geri korunmasina yardimci olun. Ev atigi sembolii
donastrdlebilir & . Ambalaji geri donlistim & bulunan cihazlari atmayin. Uriinii yerel geri
icin uygun konteynerlere koyun. doniisim tesislerinize gonderin ya da
Elektrikli ve elektronik cihaz atiklarinin geri belediye ile irtibata gegin.

doénusimiine ve gevre ve insan sagliginin AEEE Yonetmeligine Uygundur.
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